

## ସଲମାନଙ୍କ ସହ ଏକାଠି ନଜର ଆସିବେ

ସଲମାନଙ୍କ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ 'ଟାଇଗର-୩'ରେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଶାହରୁଖ୍ ଖାନଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

୧୨ ୧୪

## ସରକାରଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ଭୋପାଳରେ ଚାଲିଥିବା ଆଇଏସଏସଏଫ୍ ଶୁକ୍ତି ବିଶ୍ୱକପରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି ଭାରତର ସରକାର ଓ ସି।



ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନବବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରେ ବୁଧବାର ମୁମ୍ବାଇରେ ଆୟୋଜିତ ରୁଡ୍ ପଡ଼ିଆ ଉତ୍ସବରେ ମହିଳାମାନେ ପାରମ୍ପରିକ ପୋଷାକରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରିଛନ୍ତି।

# ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଛି ମହାନଦୀ

## ବିଧାନସଭାରେ ଶାସକ ଦଳର ହୋହଲ୍ଲା

ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଦିନ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ମହାନଦୀ ଶୁଖିଗଲାଣି। ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାର ମହାନଦୀର ଉପରମୁଣ୍ଡରେ ଅନେକ ବ୍ୟାରେଜ୍ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅଣମୌସୁମ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମହାନଦୀ ଶୁଷ୍କ ହୋଇପଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ମୌସୁମ ସମୟରେ ବନ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ବିବାଦ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ଚୁପ୍‌ଚାପି ନାହିଁ। ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ମହାନଦୀ ଜଳ ବିବାଦ ତ୍ରିଭୁବନାଳୟ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ନିଶ୍ଚରିତ ପହଞ୍ଚିପାରି ନାହାନ୍ତି। ଏଭଳିସ୍ଥିତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର ତ୍ରିଭୁବନାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ୨୦୨୪ ଡିସେମ୍ବର ଯାଏଁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବିଜେଡି ବୁଧବାର ବିଧାନସଭାରେ ହୋହଲ୍ଲା କରି ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସକୁ ଘେରିଛି।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ବୁଧବାର)**  
ବୁଧବାର ବିଧାନସଭାରେ ଶୁଭକାଳରେ ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ଦେବା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ମହାନଦୀ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆଜି ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ। ୧୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ମହାନଦୀ ଆଜି ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଛି। ମହାନଦୀ ତ୍ରିଭୁବନାଳୟ ୩୭ ବୈଠକ ସରିଲାଣି। ଫଳ କିଛି ନାହିଁ। ଜଳ ପ୍ରବାହ ବନ୍ଦହୋଇ ଗଲାଣି। ମହାନଦୀ ଅବସ୍ଥା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଜ୍ଜିନ। ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାର ଏଥିପ୍ରତି କର୍ତ୍ତୃପାତ କରୁନାହାନ୍ତି। ସେତେବେଳେ ରମଣ ସିଂହ ନେତୃତ୍ୱ ସରକାର କିଛି କରି ନ ଥିଲେ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଭାଜପା ସରକାର ନୀରବପ୍ରତ୍ୟା ସାଜିଥିଲେ। ଛତିଶଗଡ଼ରେ ଏବେ ସରକାର ବଦଳିଥିଲେ ବି ସମାନ ଅବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏହା ଉପରେ

**କେନ୍ଦ୍ର, ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା**  
**■ ଜଳ ସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗୃହରେ ବିଚ୍ଚିତ ଦେବାକୁ ବାଟସୃଷ୍ଟି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ**  
**■ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ: ଜୟନାରାୟଣ**  
ଜଳସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୃହରେ ଏକ ବିଚ୍ଚିତ ଦିଅନ୍ତୁ। ବାଟସୃଷ୍ଟି ଏ ନେଇ ତୁଲି ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ବିଜେଡି ସଭ୍ୟମାନେ ତୁଲି ଦେବାକୁ ଦାବି କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ମୋଗାନ ଦେଇଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଗୃହରେ ଏକ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା।

ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ, ଗୃହରେ ଗଣଗୋଳ ନ କରି ଏହାକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଫୋରମରେ ଅଣାଯାଉ। ଆମେ ବି ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ। ନଦୀ ପାଣି ସମୁଦ୍ରକୁ ବୋହିଯାଉଛି। ତାକୁ ସରକାର ଅଟକାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି। ପାଣି ଅଟକାଇ ପାରିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ହୋଇପାରେ। ଏନେଇ ଗୃହରେ ଆଲୋଚନା ହେଉ ବୋଲି ସେ ବାଟସୃଷ୍ଟି ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ହଜିଗୋଳକୁ ଦେଖି ବାଟସୃଷ୍ଟି ଜଳସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମହାନଦୀ ଉପରେ ଗୃହରେ ବିଚ୍ଚିତ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଫେବୃଆରୀରୁ ମହାନଦୀ ଓ ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ଶାଖାନଦୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଲାଣି। ଛତିଶଗଡ଼ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକଳ୍ପ କରି ମହାନଦୀର ପାଣିକୁ ଅଟକାଇ ଦେଇଛି, ଯାହାର ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଭାବ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଟ୍ରେପୁଷ୍ଟା-୪

# ଚାଷୀଙ୍କ ହାତରୁ ଜମି ଖସୁଛି

## ସୁକ୍ତେଲ ତ୍ୟାମ୍ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ପୂର୍ବରୁ ଜମି ତିଲ୍

**ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଧିକ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ**  
ଲୋକମାନଙ୍କ ସୁକ୍ତେଲ ତ୍ୟାମ୍ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ଏବଂ ମାଟିର ଖଣି ଚାଲିଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ମାଗୁରାବେଠାରୁ ସୁକ୍ତେଲ ନଦୀ ଅବବାହିକା ଚଳପତେ ଲୋକସିଂହା, ବଲାଙ୍ଗୀର, ପୁରୀ ଏବଂ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ତରଭା ତହସିଲର ପ୍ରାୟ ୪୦ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିକୁ ପାଣି ମାଡ଼ିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ତ୍ୟାମ୍ ନିର୍ମାଣ କାମ ସରିବା ଆଗରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ସେବାଞ୍ଚଳରେ ଜମି କାରବାର ବନ୍ଦୁକରାଯାଇଛି। ଗରିବ ଚାଷୀଙ୍କ ହାତରୁ ଧନୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ଓ ଜମି ଦଲାଲଙ୍କ ହାତକୁ ଜମି ଚାଲିଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶତାଧିକ ଏକର ଚାଷ ଜମିକୁ ଧନୀ ଦଲାଲମାନେ ବିଭିନ୍ନ ବାହାନାରେ କରାଯାଇ କରୁଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଗରିବ ଅନୁସୂଚିତ ବର୍ଗର ଚାଷଜମିକୁ ସେହି ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ଜମିଆରେ କିଣାହେବା ପରେ ଏହାକୁ ସରକାରୀସ୍ତରରେ ଉଦ୍‌ବର୍ଣ୍ଣକୁ ହସ୍ତାନ୍ତରିତ କରାଯାଉଛି। ଏଥିରେ ଏକ ବଡ଼ଧରଣର ରାଜକେନ୍ଦ୍ର

କାମ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରର ଚାରିପଟେ ଥିବା ଶତାଧିକ ଏକର ଚାଷଜମିକୁ ଧନୀ ଦଲାଲ ଏବଂ ବିଲ୍‌ଡେଭଲପର କିଣି ଏହାକୁ ପୁଟି କରି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରଠାରୁ ସୋନପୁର ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରାୟ ୧୨ କିଲୋମିଟର ଦୂର ସାତମାଲକ୍ କାମ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରର ଚାରିପଟେ ଥିବା ଶତାଧିକ ଏକର ଚାଷଜମିକୁ ଧନୀ ଦଲାଲ ଏବଂ ବିଲ୍‌ଡେଭଲପର କିଣି ଏହାକୁ ପୁଟି କରି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରଠାରୁ ସୋନପୁର ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରାୟ ୧୨ କିଲୋମିଟର ଦୂର ସାତମାଲକ୍

କାମ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରର ଚାରିପଟେ ଥିବା ଶତାଧିକ ଏକର ଚାଷଜମିକୁ ଧନୀ ଦଲାଲ ଏବଂ ବିଲ୍‌ଡେଭଲପର କିଣି ଏହାକୁ ପୁଟି କରି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରଠାରୁ ସୋନପୁର ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରାୟ ୧୨ କିଲୋମିଟର ଦୂର ସାତମାଲକ୍

**■ ବଲାଙ୍ଗୀର, ପୁରୀ, ଲୋକସିଂହା ତହସିଲ ଅଧିକାରୀ**  
**■ ଅନୁସୂଚିତ ବର୍ଗଙ୍କ ଜମି ହତୁପ କରୁଛନ୍ତି ଧନୀଦଲାଲ, ଜମି ଦଲାଲ**  
**■ ଓରେରା ନିୟମକୁ ଅଣବେଶା କରି ଚାଲିଛି କାରବାର**  
ଖାଲି ପୁଖ୍ୟରାସ୍ତା ରୁଟ୍‌ସ୍ ଖୁବେକମ୍ପାଲି, ଆଚରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖାରବିଲି, ବୁଢ଼ାସିଂହା, ବିଲୋଇସରୀ, ବନ୍ଦୁଗାଡ଼ି, ବୈଦିପାଲି, ଶିବତଳା ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଜମି କିଣାବିକା ସରିଯାଇଛି। ସହର ଚାରିପଟେ ଜମି ଭିତରେ ପୁଟି କରାଯାଇ ପୁର୍ ଫର୍ ସେଲ୍‌ସ ବୋର୍ଡ୍ ଏବଂ ଲେଖା ଲଗାଯାଇଛି। ଏହି ଜମି କାରବାରରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, ପୁରୀ ଏବଂ ଲୋକସିଂହା ତହସିଲ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଛି। ଏଥିରେ କୋଟିକୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାର ହେଉଛି। ଜମି ଦଲାଲଙ୍କଠାରୁ କର୍ମଚାରୀ ନେଇ ଏହି ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଟ୍ରେପୁଷ୍ଟା-୪



ବଲାଙ୍ଗୀର-ବୁଢ଼ାସିଂହା ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଚାଷଜମିକୁ ପୁଟି କରାଯାଇଛି।

# ଛାତ୍ରଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ିଗଲା କାର୍, ୩ ମୃତ

## ସରୀକା ଦେଇ ଫେରିବାବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣା

**ସୋନପୁର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ବି.ପ୍ର.)**  
ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୋନପୁର-ବିନିକା ରାସ୍ତାର ଶରଧାପାଲି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଫାଟକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବୁଧବାର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଫାଟକର ୩ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତ ଛାତ୍ର ହେଲେ ସୋନପୁର ଥାନା ଶରଧାପାଲି ଗ୍ରାମର ସୁବାମ ଭୋଇଙ୍କ ପୁଅ ସୁବ୍ରତ(୧୨), ରାମ ପେରାଙ୍କ ପୁଅ ରାଜେଶ(୧୨) ଓ କବି ପେରାଙ୍କ ପୁଅ ରାଜା(୧୧)। ଗୁରୁତର ଆହତ କପିଳ ଭୋଇ(୧୪)। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଶରଧାପାଲି ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାନ୍ଦି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମୃତ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘାତ ଓ ଟ୍ରାଜିଡିରୁ ଗିରଫ ଦାବିରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଶରଧାପାଲିଠାରେ ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ସୋନପୁର-ବିନିକା ରାସ୍ତାକୁ ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଫାଟକରେ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି। ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗଭୀର ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ସେ ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ଗଭୀର ସମବେଦନା



**■ ଉତ୍ତେଜନା, ଶ୍ରଦ୍ଧାଘାତ**  
**ଦାବିରେ ରାସ୍ତାରୋକୋ**  
**■ ମୃତ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି ଘୋଷଣା**  
ଜଣାଇବା ସହିତ ମୃତ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ନିକଟତମ ଆତ୍ମୀୟଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶିର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଆହତ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ ଦେବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ସୁଧାପାଲି ଶରଧାପାଲି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରୀକ୍ଷା ଥିଲା। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବିତାନ୍ତ ସିଟି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇ ସାରି ଘରକୁ ଯିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବାହାରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ପଦ୍ମ ଏକ କାର (ଓଡି ୩୧-୬୧୧୧) ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆସି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫାଟକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଛିଟି ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେବା ପରେ ଏକ ବଡ଼ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପିଟି ହୋଇ ଅତି ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ ଦେବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ର ସୁବ୍ରତଙ୍କର ଟ୍ରେପୁଷ୍ଟା-୪

# ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ପୁଅକୁ ବିକିଲେ ବାପା

**ବାସୁଦେବପୁର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)**  
୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ୨ ବର୍ଷର ପୁଅକୁ ବିକି କରିଦେଇଛନ୍ତି ବାପା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଶିଶୁପୁତ୍ର ମା' ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଘଟଣା ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ବ୍ଲକ୍ ବେଡ଼ା ନିକଟ ରମନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଏଭଳି ଶିଶୁ ବିକ୍ରି ଘଟଣା ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ବୁଧବାର ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର ମା' କରି ସିଡ଼ିବୁସ୍‌ସିରେ କିମ୍ପା ଦେଇଛି। ସୁତରା ଅନୁଯାୟୀ, ଭଦ୍ରକ ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ଟାଙ୍କ ବାପା ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରି ଦେଇଥିବା ମା' ସାମାଜିକ ଦାସ ବାସୁଦେବପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଅନ୍ତୁଥିବା ଥାନା ଅଧୀନ ବାଟି

**ଭଦ୍ରକ ପରେ ସିଡ଼ିବୁସ୍‌ସିରେ କିମ୍ପାଦେଲା ପୋଲିସ୍**  
ଗ୍ରାମର ନବ ବେହେରାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ବ୍ଲକ୍ ବେଡ଼ା ନିକଟ ରମନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଏଭଳି ଶିଶୁ ବିକ୍ରି ଘଟଣା ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ବୁଧବାର ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର ମା' କରି ସିଡ଼ିବୁସ୍‌ସିରେ କିମ୍ପା ଦେଇଛି। ସୁତରା ଅନୁଯାୟୀ, ଭଦ୍ରକ ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ଟାଙ୍କ ବାପା ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରି ଦେଇଥିବା ମା' ସାମାଜିକ ଦାସ ବାସୁଦେବପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଅନ୍ତୁଥିବା ଥାନା ଅଧୀନ ବାଟି

# ବ୍ରେକଅପ୍ ଅବସ୍ଥା ଦୂର କରିବ 'ଲଭ୍ ରେଟର'

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ**  
ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଦ୍‌ପିଟିଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ରେକଅପ୍ ଜନିତ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆହୁରଣ କରି ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ପ୍ରେମରେ ପ୍ରତାରଣା ଚାପା ପ୍ରେମୀ ମୂଳକ ମଧ୍ୟରେ ମତାନ୍ତର ଘଟିବା ପରେ ଉଭୟେ ସମ୍ପର୍କ ଶେଷ କରିବାର ଯେଉଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଅନ୍ତି, ତାହା ହେଉଛି ବ୍ରେକଅପ୍। ବ୍ରେକଅପ୍ ପରେ ମୁଦ୍‌ବକ

**■ ଲୁଚିଲେ ସମସ୍ତ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାକ ମୁଦ୍‌ପିଟି ଆହୁରଣ କରୁଛନ୍ତି**  
**■ ୬.୪ ମିଲିୟନ ଲୁଚିଲେ ଡାକ୍ତାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରିଛନ୍ତି ସରକାର**  
ହୁଅନ୍ତୁ ଏବଂ ମୁଦ୍‌ବକ ସେମାନଙ୍କଠାରେ ଏକାନ୍ତତା, ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ହ୍ରାସ ହେବା ସହ ସେମାନେ ତିରାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିବ।

ତେବେ ମୁଦ୍‌ପିଟିଂଠାରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଏ ପ୍ରକାର ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦୂରକରିବା ପାଇଁ ଲୁଚିଲେ 'ଲଭ୍ ରେଟର' ବ୍ୟାପ୍‌ନେଟ୍ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଭଲପାଉଥିବା ମଣିଷଠାରୁ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ ଛିନ୍ନ କରିବା ପରେ ବ୍ୟକ୍ତିର ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ବିଚଳିତ ହେବା ସହ ଭାବନାତ୍ମକ ଅସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। କହିବାକୁ ଗଲେ ବ୍ରେକଅପ୍ ପରେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଜୀବନଶୈଳୀ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଯାଏ। ଅନେକ ସମୟରେ ସେମାନେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଓ ହତ୍ୟା ଭଳି ଚରମ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ମଧ୍ୟ ପଛାଇ ନ ଥାଆନ୍ତି। ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ 'ଲଭ୍ ରେଟର' ମୁଦ୍‌ପିଟିଂ ଖୁସିରେ ଜୀବନ କାଟିବାର ଏକ ନୂଆ ଦିଗ ଦେଖାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ସମ୍ପର୍କ ଭାଙ୍ଗିଯିବାର ଦୁଃଖ ଦୂର କରିବାର ଉପାୟ ଲଭ୍ ରେଟର ଦେଇଥାଏ। ବୁଧବାର ବ୍ୟାପ୍‌ନେଟ୍ ନେଇ ଘୋଷଣା କରାଯିବା ପରେ ଆସୋସିଏଟ୍ ମିନିଷ୍ଟର ଫର୍ ସୋସିଆଲ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ପ୍ରିୟଙ୍କା ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣନ୍ କହିଛନ୍ତି, ଟ୍ରେପୁଷ୍ଟା-୪



# ୧୦୭ ଜଣଙ୍କୁ ପଦ୍ମ ପୁରସ୍କାର

## ମାଗୁଣି ଚରଣ କଅଁର, କ୍ରିଷ୍ଣା ପଟେଲ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର, ପଟ୍ଟନାୟକ ସାହୁ ପୁରସ୍କୃତ

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ**  
ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ବୁଧବାର କଳା, ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ, ବିଜ୍ଞାନ, ଔଷଧ, ସାହିତ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା, ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁମନ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ୧୦୭ ଜଣଙ୍କୁ ଦେଶର ସବୁଠାରୁ ସମ୍ମାନଜନକ ପଦ୍ମ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୪ ଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ପଦ୍ମ ପୁରସ୍କାରରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାଗୁଣି ଚରଣ କଅଁର ଏବଂ କ୍ରିଷ୍ଣା ପଟେଲ, ସାହିତ୍ୟ-ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର ଓ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଟ୍ଟନାୟକ ସାହୁ। ଚଳିତବର୍ଷ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ, ୯୯ ପଦ୍ମ ଭୂଷଣ ଏବଂ ୯୧୯ ଜଣଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।



ମାଗୁଣି ଚରଣ କଅଁରଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ।

ସଂକ୍ଷେପରେ  
ବାଣି ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ  
ବିଚ୍ଛାରଣ: ୮ ମୃତ,  
୧୩ ଆହତ

ବେଲାର, ୨୨୩: ଚାମିଲନାଡୁର  
କାଷ୍ଠପୁରମ୍ ନିଲା ପାଲାର ନଦୀକୂଳ ନିକଟ  
କୃତ୍ରିମକାଳରେ ଥିବା ଏକ ଘରୋଇ  
ବାଣି ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ବିଚ୍ଛାରଣ ଘଟିଛି।  
ଏଥିରେ ୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ  
ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରୁଧିର  
ସକାଳେ ଉଲ୍ଲ କାରଖାନାରେ ପ୍ରାୟ ୨୫  
ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିଲେ। ସେମାନେ ବାଣି  
ଫ୍ୟାକ୍ଟିର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ କାଷ୍ଠମାଲକୁ  
ଖରାରେ ଶୁଖାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ  
ଗାଁ ଲୋକେ ହଠାତ୍ ବିଚ୍ଛାରଣର ଶବ୍ଦ  
ଶୁଣି ପାଡ଼ିତମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ  
ଧାଇଥିଲେ। ୨୦ ଜଣ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ  
ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ  
କରିଥିଲେ। ୩ ମିନିଟ୍ କାଳ ସମେତ ୮ ଜଣଙ୍କ  
ମୃତଦେହ ଠାବ ହୋଇଛି। ୧୩ ଆହତଙ୍କୁ  
ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।  
ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି।



ଆମେରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମାବ୍ୟ ଗିରଫଦାରି ପୂର୍ବରୁ ଫ୍ଲୋରିଡା ପାଠ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କ ବିଶୋଭ।

୧୪ ଦିନିଆ ବିଚାରବିଭାଗୀୟ  
ହାଜତରେ ସିସୋଡିଆ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୩: ଅବକାରୀ ନାତି  
ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ  
ଗିରଫ ହୋଇ  
ଦିହାର ଜେଲରେ  
ଥିବା ଦିଲ୍ଲୀର ପୂର୍ବତନ  
ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ମନାଜ ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ଏକ ସ୍ଥାନୀୟ କୋର୍ଟ  
୧୪ ଦିନିଆ ବିଚାରବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ  
ପଠାଇଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାର ମନି  
ଫିଲଡିଂ ଡିଗ୍ରୀ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା  
ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ  
୭ ଦିନିଆ ଜେଲ ଶେଷ ହେବା ପରେ  
ରୁଧିର ଏକ ସ୍ଥାନୀୟ କୋର୍ଟରେ ହାଜତ  
କରିଥିଲା। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଚାରପତି ଏମ୍.କେ.  
ନାଗପାଲ ଏପି ନେତା ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ  
ଏପ୍ରିଲ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନ୍ୟାୟିକ ହାଜତକୁ  
ପଠାଇବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଜୀବନରେ ଷ୍ଟର୍ମ ଝଡ଼

ଫ୍ଲୋରିଡା, ୨୨୩

୨୦୨୪ରେ ହାଇଲ୍ଡ ହାଉସକୁ ପୁଣି  
ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିଥିବା  
ଆମେରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି  
ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଜୀବନରେ ଉଠିଛି ଷ୍ଟର୍ମ  
ଝଡ଼। ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଷ୍ଟର୍ମ ତାଙ୍କୁ ଉପରୁ  
ଝଟାଇ ଦେଇଛି। ଏହା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ  
ପ୍ରତିପତ୍ନୀ ମିଲିଆଙ୍କୁ ନିଜ ଶୋଭା  
ପାଇଁ ୨୦୧୬ ପ୍ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ  
କ୍ୟାମ୍ପେନ୍ ବେଳେ ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ଓଡ଼ିଶା  
କରିଆଣେ ତାଙ୍କୁ ବିଦ୍ରୁତ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ  
କରିଥିବା ଷ୍ଟର୍ମ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ।

ଏହି ମାମଲାରେ ଟ୍ରମ୍ପ ଗିରଫ  
ହୋଇପାରନ୍ତି, ଯାହାକୁ ନେଇ ସେ  
ନିକଟରେ ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।  
ଏପରି ହେଲେ ଆମେରିକା ଇତିହାସରେ  
ଟ୍ରମ୍ପ ହେବେ ପ୍ରଥମ ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି,  
ଯାହାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆପରାଧିକ  
ଝଡ଼। ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଷ୍ଟର୍ମ ତାଙ୍କୁ ଉପରୁ  
ଝଟାଇ ଦେଇଛି। ଏହା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ  
ପ୍ରତିପତ୍ନୀ ମିଲିଆଙ୍କୁ ନିଜ ଶୋଭା  
ପାଇଁ ୨୦୧୬ ପ୍ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ  
କ୍ୟାମ୍ପେନ୍ ବେଳେ ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ଓଡ଼ିଶା  
କରିଆଣେ ତାଙ୍କୁ ବିଦ୍ରୁତ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ  
କରିଥିବା ଷ୍ଟର୍ମ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ।

ବ୍ୟାପକ ପୋଲିସ ମୁହଁନ ସହ  
ବ୍ୟାରିକେଡ଼ିଂ କରାଯାଇଛି। ୭୬ ବର୍ଷୀୟ  
ରିପବ୍ଲିକାନ୍ ପାର୍ଟି ନେତା ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ  
ବିରୋଧରେ ସାଂସଦିକ ଅଭିଯୋଗ  
ଆସିଥିବାବେଳେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବା  
ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ  
ମାମଲା ଚାଲିବ। ତେବେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଗିରଫ  
କରାଗଲେ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ  
ଦେଶବ୍ୟାପୀ ବଡ଼ ଧରଣର ହିଂସାମୁକ୍ତ  
ବିଶୋଭ କରିପାରନ୍ତି। ଏହାକୁ  
ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆଇନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକାରୀ  
ଅଧିକାରୀମାନେ ସତର୍କ ରହିଛନ୍ତି।  
ଦ୍ୱ୍ୟୟକ୍ଷିତ ଟ୍ରମ୍ପ ଗାଡ଼ୀର ଆଖପାଖରେ  
ପ୍ରଶୋଦିତ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି।

ମାମଲା କ'ଣ

ଅନେକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଆମେରିକାର  
ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସାୟୀ ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ  
ଆକ୍ସେସ୍ ଷ୍ଟର୍ମ ତାଙ୍କୁ (ମୂଳ ନାମ  
ଷ୍ଟେଫାନି କ୍ଲିଫୋର୍ଡ) ଏକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ  
ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ  
ବେଳେ ଏହା ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେଲେ ସମାବ୍ୟ  
ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ପାଇଁ ଉପକ୍ରମିତ ହେଲା  
ଆଖିକା କରି ୨୦୧୬ରେ ରିପବ୍ଲିକାନ୍  
ନେତା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ମାଲିକଙ୍କୁ  
କୋହେନ୍ ଷ୍ଟର୍ମକୁ ମୁହଁ ବଦଳିବା ଲାଗି  
୧୩୦,୦୦୦ ଡଲାର ଦେଇଥିଲେ।  
ଏକ କାଲ୍ କମ୍ପାନୀ କରିଆଣେ ଏହି  
ଆଖିକା କରି ୨୦୧୬ରେ ରିପବ୍ଲିକାନ୍  
ନେତା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ମାଲିକଙ୍କୁ  
କୋହେନ୍ ଷ୍ଟର୍ମକୁ ମୁହଁ ବଦଳିବା ଲାଗି  
୧୩୦,୦୦୦ ଡଲାର ଦେଇଥିଲେ।  
ଏକ କାଲ୍ କମ୍ପାନୀ କରିଆଣେ ଏହି  
ଆଖିକା କରି ୨୦୧୬ରେ ରିପବ୍ଲିକାନ୍  
ନେତା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ମାଲିକଙ୍କୁ  
କୋହେନ୍ ଷ୍ଟର୍ମକୁ ମୁହଁ ବଦଳିବା ଲାଗି  
୧୩୦,୦୦୦ ଡଲାର ଦେଇଥିଲେ।



ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ଅର୍ଥ ପଇସା  
କରିଥିଲେ। ଏହି ବାବଦକୁ କୋହେନ୍  
ମୋଟ ୪୨,୦୦୦ ଡଲାର ପାଇଥିଲେ।  
ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ମୁହଁ ବଦଳିବା ଦେଖି ଅର୍ଥ ଯୋଗାଡ଼  
କରାଇଥିଲେ କି ନାହିଁ ତାକୁ ନେଇ  
ମଧ୍ୟ ତଦାୟନା ଚାଲିଛି। ଆମେରିକାର  
ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ  
ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଭୂମିକାକୁ ନେଇ ଗ୍ରାହ୍ୟ ଛୁରି  
ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୬ରେ  
ପୂର୍ବତନ ପ୍ରେସିଡେନ୍ଟ ମିଲିଆଙ୍କୁ  
ମାଲିକଙ୍କୁ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନକାରୀ  
ଗାନ୍ଦିଏନ୍ ନ୍ୟାଶନାଲ  
ଏନ୍‌କ୍ୱାଇରର ପ୍ରକାଶକ ୧୫,୦୦୦  
ଡଲାର ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା  
ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା କୋହେନ୍ କରାଇଥିଲେ।  
କୋହେନ୍ ବିରୋଧରେ ଆପରାଧିକ  
ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିବା ଫେଡେରାଲ  
ପ୍ରସିକ୍ୟୁଟରମାନଙ୍କ ମତରେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ  
କମ୍ପାନୀ 'ଟ୍ରମ୍ପ ଅର୍ଗାନାଇଜେସନ୍'

ଜାକିର ନାଏକଙ୍କୁ  
ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରିବ ଓମାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ୨୨୩: କତୋରପତ୍ତା  
ଇସ୍ଲାମିକ୍ ବିହୀନ ଜାକିର ନାଏକଙ୍କୁ  
ଓମାନ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ  
କରିବ ବୋଲି  
ଭାରତୀୟ  
ଗୋଇନ୍ଦା ଏକେଡ଼ି  
ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା  
ଦିଆଯାଇଛି।  
ଏକେଡ଼ି ଏ  
ନେଇ ଓମାନ  
ଅଧିକାରୀ ସହ ଯୋଗାଯୋଗରେ ରହିଛି।  
ଆସନ୍ତା ୨୩ରେ ଭାରତୀୟ ଗୋଇନ୍ଦା  
ଏକେଡ଼ି ଓମାନ ସିବାକୁ ଥିବାବେଳେ  
ଓମାନରେ ଜାକିରଙ୍କର ୨ଟି ଭାଷଣ  
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ଗୋଇନ୍ଦା  
ଏକେଡ଼ି ପ୍ରଥମେ ଓମାନରେ ଜାକିରଙ୍କୁ  
ଅଟକ ରଖିବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଆଇନ  
ଅନୁଯାୟୀ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରାଯିବ।  
ଜାକିରଙ୍କୁ ଭାରତ ଫେରାଇ ଆଣିବା  
ଲାଗି ଟେକନିକାଲ୍ ସ୍ୱାଗ୍ ଫୋର୍ସ୍ ଏୟାର  
ଇଣ୍ଡିଆ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଫ୍ଲାଇଂ ବ୍ୟବହାର  
କରାଯିବ। ସବୁବେଳେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ  
ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଉଥିବା ଜାକିରଙ୍କ ବିରୋଧରେ  
ମିଳିତଭାବେ ମାମଲା ରହିଛି। ୨୦୧୭ରେ  
ଭାରତ ଛାଡ଼ି ମାଲେସିଆରେ ନିର୍ବାସନ  
ଜୀବନ କାଟୁଛନ୍ତି।



ଟ୍ରମ୍ପ ଜେଲ ଗଲେ  
ରାସ୍ତାରେ ନାଟିବି: ଷ୍ଟର୍ମ

ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସମାବ୍ୟ  
ଗିରଫଦାରି ପୂର୍ବରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଷ୍ଟର୍ମ ତାଙ୍କୁ  
ଡାଉନଲୋଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଏକାଧିକ ରୁଲ୍‌ରେ  
ଫ୍ଲୋରିଡା, ଏହା ଗୋଟିଏ ସୁନ୍ଦର ସକାଳ  
କିଛି ଗୋଟିଏ  
ଉପାହରଣକ ଘଟଣା ଘଟିବାକୁ ଯାଉଛି କି? ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ  
ଜେଲ ପଠାଗଲେ ସ୍ଟର୍ମ ରାସ୍ତାରେ ନାଟିବି। ଏହା  
ପୂର୍ବରୁ ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ  
'ଟ୍ରୁଥ ସୋସିଆଲ'ରେ ଲେଖିଥିଲେ, ୨୦୧୬  
ମାମଲାରେ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇପାରେ।

ଆଉ ଜଣେ ପୁଟିନ୍ ସମାଲୋଚକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ମସ୍କୋ, ୨୨୩

ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବିମିର  
ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ଆଉ ଜଣେ  
ସମାଲୋଚକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ  
ଘଟିଛି। ୩୫ ବର୍ଷୀୟ  
କ୍ଷୁଦ୍ରଶିଳ୍ପୀ ତିମା ନୋଭା  
(ପ୍ରକୃତ ନାମ ଡିମିତ୍ରି  
ସିରଗୁନୋଭ) ଲୋକପ୍ରିୟ  
ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଗ୍ରୁପ୍ କ୍ରିମ୍ ସୋଭାର  
ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଥିଲେ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯ରେ ସେ  
ନିଜ ଭାଇ ଓ ୩ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବରଫ  
ପାଲଟିଯାଇଥିବା ଭୋଲଗା ନଦୀ ପାର  
ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୩୫ ଜଣ ପୁଟିନ୍‌ବିରୋଧୀଙ୍କ  
ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି।



ତିମା ନୋଭା

କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ତୃତୀୟ  
ବନ୍ଧୁ ଜଣକ ଆୟୁଲାନୁରେ ଆଣ୍ଡ  
ରୁକ୍ଷିଭେଇଥିଲେ। ସୁକ୍ରେଦିନ  
ରୁଷିଆ ଚଳାଇଥିବା ମୃତ୍ୟୁକୁ  
ତିମା ନିଜ ଗୀତକ୍ରମରେ  
ସମାଲୋଚନା କରୁଥିଲେ।  
'ଆକ୍ସା ଡିସ୍କୋ'ରେ ସେ  
ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ୧୩ ବିଲିୟନ୍  
ଡଲାର ମୂଲ୍ୟର ପ୍ରସାଦ କଥା ଉଠାଇ  
ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଗୀତକୁ  
ମସ୍କୋ ବିରୋଧୀ ବିଶୋଭକାରୀମାନେ  
ଗାଉଥିଲେ। ତିମାଙ୍କୁ ମିଶାଇ ବର୍ଷକ  
ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୩୫ ଜଣ ପୁଟିନ୍‌ବିରୋଧୀଙ୍କ  
ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି।

କାଲିଫର୍ନିଆରେ ବନ୍ୟା: ଲକ୍ଷାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ

ଲକ୍ଷ୍ୟକୋଣ୍ଡ, ୨୨୩

ଆମେରିକାର  
କାଲିଫର୍ନିଆରେ ଝଡ଼,  
ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବହୁ ଲୋକ  
ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି।  
ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଫଳରେ  
ରୁଲେ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା  
ଆସିବାରୁ ୧୪,୦୦୦  
ଜଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ  
ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।  
ଆଉ ୪୭,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କୁ  
ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଓର୍ଡର୍  
କାରି କରାଯାଇଛି।  
ସେଣ୍ଟାଲ୍ କାଲିଫର୍ନିଆର  
ଲକ୍ଷାଧିକ ଘର ଓ  
ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର  
ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ  
ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ  
ଲୋକେ ଅନ୍ଧାରରେ  
ରହିଛନ୍ତି। ସାଣ୍ଟାକ୍ଲାରା  
କାଉଣ୍ଟି ସର୍ବାଧିକ  
ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି।



ବିଲ୍‌କିସ୍ ବାନୋଙ୍କ ଗୁହାରି  
ଶୁଣିବେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୩

୨୦୦୨ ରୁଜୁରାଜ ଦଳା ବେଳେ  
ବିଲ୍‌କିସ୍ ବାନୋଙ୍କୁ ବକାୟାତ ଓ ତାଙ୍କ  
ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା  
କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମାମଲାରେ  
ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଆକାବନ  
କାରାଦଣ୍ଡ ଭୋଗୁଥିବା ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ  
ଦଣ୍ଡ ଅବଧି ପୂରିବା ପୂର୍ବରୁ ଗତ  
ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ ରୁଜୁରାଜ ସରକାର  
କେଲରୁ ମୁକ୍ତ କରିଦେଇଥିଲେ।  
ଏହାକୁ ବ୍ୟାଘ୍ରପୀଡ଼ିତ ନିବେଦନ  
୩୦ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା  
ହୋଇଥିବା ବିଲ୍‌କିସ୍‌ଙ୍କ ଆବେଦନର  
ଶୁଣିବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖଣ୍ଡପାଠ  
ଘଠନ କରାଯିବ। ଭାରତର ପ୍ରଧାନ  
ମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଡି.ଓ.ଇ.  
ତନ୍ତ୍ରପୂର୍ବକ ଅଧିକାରରେ ତଥା ଜଷ୍ଟିସ୍  
ପି.ଏସ୍. ନରସିଂହ ଏବଂ ଡେ.ବି.  
ପର୍ଡିଓଲାଇଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପାଠ

୧୧ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ  
କରିବା ବିରୋଧରେ ପିଟିଶନ

ବିଚାର ପାଇଁ ଗଠନ ହେବ  
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖଣ୍ଡପାଠ



ଏଥିପାଇଁ ରୁଧିର ସହମତି ପ୍ରକାଶ  
କରିଛନ୍ତି। ମାମଲାର ଭିତର ଶୁଣାଣି  
ପାଇଁ ବିଲ୍‌କିସ୍‌ଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ଶୋଭା ସ୍ୱପ୍ନା  
ନିବେଦନ କରିଥିବାବେଳେ ଏଥିଲାଗି ଏକ  
ନୂତନ ଖଣ୍ଡପାଠ ଗଠନ କରାଯିବ ବୋଲି  
ସିକେଆଇ ତନ୍ତ୍ରପୂର୍ବ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି।

ପାକିସ୍ତାନ,  
ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ  
ଭୂକମ୍ପ: ୧୨ ମୃତ

ଇସ୍ଲାମାବାଦ୍, ୨୨୩

ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ  
ମଙ୍ଗଳବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଅନୁଭୂତ  
୬.୮ ଡାକ୍ତରୀ ଭୂକମ୍ପରେ ୧୨ ଜଣଙ୍କ  
ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଦୁଇ ଦେଶର ମୋଟ  
୨୫୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭୂକମ୍ପ  
ଫଳରେ ପାକିସ୍ତାନରେ ୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ  
ଘଟିବା ସହ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ୩ ଜଣ  
ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଭୂକମ୍ପରେ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ  
ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ହିନ୍ଦୁ କୁଶ ରହିଥିଲା।  
ସେହିପରି ଏହାର ଗଭୀରତା ୧୮୦  
କିଲୋମିଟର ହୋଇଥିବା ପାକିସ୍ତାନ  
ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।  
ପ୍ରଭାବିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଜରୁରୀ ସୁବିଧା  
ଯୋଗାଇ ଦେବା ଲାଗି ପାକ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶେହବାଜ ଶରିଫଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।  
ଉଭୟ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ କମ୍ପ  
ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିଲା। ଗତ କାରୁଣ୍ୟାଗାରେ  
ଇସ୍ଲାମାବାଦ୍‌ରେ ୬.୩ ଡାକ୍ତରୀ  
ବିଶିଷ୍ଟ ଭୂକମ୍ପ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିଲା।

ଅମ୍ବିତପାଲଙ୍କ ନାଁରେ ଜାମିନବିହୀନ ଗିରଫ ପରଫୁନା

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୨୩

ପକାତକ ଖଲିସ୍ତାନୀ ସମର୍ଥକ ତଥା ଖଲିସ୍  
ପଞ୍ଜାବ ଡେ' ମୁଖ୍ୟ ଅମ୍ବିତପାଲ ସିଂହ  
ବିରୋଧରେ ପଞ୍ଜାବ ପୋଲିସ ରୁଧିର  
ଲକ୍ଷ୍ୟଭିତ୍ତ ସମ୍ବଳାର (ଏଲ୍‌ଏସ୍) ଏବଂ  
ଜାମିନବିହୀନ ଗିରଫ ପରଫୁନା କାରି  
କରିଛି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅମ୍ବିତପାଲଙ୍କୁ  
ଗିରଫ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ପୋଲିସ  
ଆଇଲି ପୁଣିତେନ ସି' ଗିଲ୍ ଖବରଦାତା  
ସମ୍ବଳନୀରେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷ

ଅମ୍ବିତପାଲ ପୋଲିସକୁ ବାଟବଣା  
କରିବା ପାଇଁ ଲଗାତର ନିଜ ବେଶଭୂଷା  
ପରିବର୍ତ୍ତନ କରୁଥିବା ପୋଲିସ ଅଭିଯୋଗ  
ଆଣିଥିବାବେଳେ ଏ ନେଇ କିଛି ଫଟୋ  
ମଧ୍ୟ କାରି କରିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ,  
ଲକ୍ଷ୍ୟଭିତ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟଭିତ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟଭିତ୍ତ  
ଅମ୍ବିତପାଲ କପଡ଼ା ବଦଳାଯାଇ ଏକ  
ମୋଟରସାଇକଲରେ ଯାଉଥିବାର  
ଚିତ୍ରିତ ପୋଲିସର ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି।  
ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରୁଧିର ପଞ୍ଜାବ ପୋଲିସ  
କଲ୍‌ପୁର ଖୋଳାସିତ ଅମ୍ବିତପାଲଙ୍କ ଘରେ



ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ କିରନଦୀପ କୌର ଏବଂ ମା'  
ବଲ୍‌ସିଂହ କୌରଙ୍କୁ ପତରାଉତରା  
କରିଛି। ଫେବୃଆରୀ ୧୦ରେ ଅମ୍ବିତପାଲ୍  
ବ୍ରହ୍ମଚରୀ କିରନଦୀପଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି।  
ଅମ୍ବିତପାଲଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବା  
୧୫୦ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜାବ ପୋଲିସ  
ଗିରଫ କରିଥିବାବେଳେ ଶିରୋମଣି  
ଅକାଳୀ ଦଳ ନେତା ସୁଖବିନ୍ଦର ସିଂ  
ବାବଲ ସେମାନଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟିକ ସହଯୋଗ  
ଯୋଗାଇବା ସହ ଏ ନେଇ ଏକ  
ହେଲ୍ପ ଲାଇନ୍ ନମ୍ବର କାରି କରିଛନ୍ତି।



ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ



ଆଜି ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ । ରାଶିରେ ରାହୁଙ୍କ କୁପ୍ରଭାବକୁ ବାରମ୍ବାର ଦେହ ଖରାପ ହେଉଥିବାର ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି । ଏଣେ କାମପ୍ରତି କ୍ଷମା ସମୟରେ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ବିରକ୍ତ ହେବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମତକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

ବୃଷ



ଦୁଃସ୍ୱାଦୀନସ୍ତୁ ଶୁକ୍ରକିତ ଅନ୍ୟଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଅତ୍ୟଧିକ ବ୍ୟୟକରି ପଶୁଚେ ଅନୁରାପ କରିବେ । ଅନେକ ସମୟରେ ପାଖରେ କାମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇପାରନ୍ତି । କିଣିବା ଜିନିଷ ମନକୁ ନ ପାଇବା କାରଣରୁ ଫେରି ଆସିବାକୁ ପଡିବ । ରାଜନୀତି, ପ୍ରଶାସନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଫାଇଦା କାମ ବଢିଯିବ ।

ମିଥୁନ



ଷଷ୍ଠୀଧି ପାଶିରେ ଅବସ୍ଥାନ କରି ପାରିବାର କ୍ଷମା, ସ୍ୱାନ୍ତର୍ଯ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରିପାରନ୍ତି । ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ କଳହ ଲାଗିପାରେ । କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଖର୍ଚ୍ଚ କମାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରି ଅସଫଳ ହେବେ । କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଛୋଟ ଛୋଟ କାମ ହାତକୁ ନେଲେ ବୃଦ୍ଧରେ ପଡିପାରନ୍ତି ।

କର୍କଟ



ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନରେ ଏକାଧିକ ଗ୍ରହ ସୌଭାଗ୍ୟବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟ ହେବେ । ଆରୋଗ୍ୟଲାଭ, ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ, କାର୍ଯ୍ୟସିଦ୍ଧି ସହ ଅତିଳାଭ ପ୍ରଭୃତି ପାଇଁ ମାର୍ଗ ଉନ୍ନତ ହେବ । ଖଳନେତାମାନେ ଅପପ୍ରାଣ କରିପାରନ୍ତି କିମ୍ବା ନିଜଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଆତ୍ମହରାଇବେ । ପରିବାରର ଖର୍ଚ୍ଚଭାର କିମ୍ବା ରଣ ପରିଶେଷଜନିତ ତିକ୍ତାପ୍ରକଟ କରିପାରନ୍ତି ।

ସିଂହ



ଏକାଦଶସ୍ଥ ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହରୁ ଆତ୍ମସୁନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ବ୍ୟବସାୟ ଓ ଉପସ୍ଥିତ ବାଣିଜ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ କାରଣରୁ ସୁସ୍ଥି ଅନୁଭବ କରିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା କ୍ରମଶଃ କମି ନିମ୍ନ ଆସିବାରୁ ସାମୟିକ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଲାଭ କରିବେ । ପାରିବାରିକ, ବ୍ୟବସାୟିକ, ଯାତ୍ରା ତଥା ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଭୃତି ଦିଗରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ ।

କନ୍ୟା



ସପ୍ତମସ୍ଥ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହ କାରଣରୁ ଆଜି କୌଣସି ପ୍ରତିସ୍ପୃହା କଲେ ବିରକ୍ତର ଆଶା ନିରର୍ଥକ ହୋଇପାରେ । ପକ୍ଷପାତୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ହେତୁ ପରିବାରରେ ଅଶାନ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ଆଶଙ୍କାକୁ ଏତି ହେବ ନାହିଁ । ଚେତସ୍ୱତ୍ୱ ଲାଗିରହିବ କିନ୍ତୁ ଯାହା ତିକ୍ତା କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଅବଶ୍ୟ ସଫଳ ହେବ । ବୁଦ୍ଧିବୃତ୍ତୀ କାମ କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ ।

ତୁଳା



ଶୁକ୍ର ଶୁକ୍ରକୁ ଦେଖୁଥିବାରୁ ଦିନଟି ସୁସ୍ଥିରେ ଅତିବାହିତ ହେବ । କୌଣସି ମନ ଭୁଲ୍ଲାଖିଆ କଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମନରେ ବିଶ୍ୱାସ ହେଲା ଭଲ କାମ କରିବେ । ଫାଇଦା କାମରେ ଦେଖିବାହିଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଲେ ବିଶେଷ କିଛି ଅଧୁନିଧା ହେବନାହିଁ । ସତ୍ୟାପନିତ, ଶିକ୍ଷା, ପରୀକ୍ଷା, ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ପ୍ରଭୃତି ସାଙ୍ଗକୁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରରେ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ।

ବିଛା



ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଶୁଭ ପ୍ରଭାବରୁ ମାନସିକ ଅସ୍ୱାଭାବ ଉପଶାନ୍ତ ହେବ । ପାରିବାରିକ ତିକ୍ତାଭାର ସମାପ୍ତ ହେବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀମାନେ ସହଯୋଗ କରିବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇପାରନ୍ତି । ମନରେ ଆଶଙ୍କା କରୁଥିବା ଘଟଣା ସେମିତି କିଛି ହେବ ନାହିଁ ।

ଧନୁ



କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଶୁଭଗ୍ରହଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ଆପଣଙ୍କ କୌଣସି କାମ ସ୍ଥିତି ରହିବନାହିଁ । ଆକର୍ଷକ ଅଧୁନିଧା ସମୟରେ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହଯୋଗକୁ କାମ ହାସଲ କରିପାରିବେ । ଜମିକମ୍ପା ସମସ୍ୟାର ଜଟିଳତା କ୍ରମଶଃ ଦୂରହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ସମସ୍ତ ଶୁଭଫଳ ସହିତ ଆଲମ୍ପ୍ୟ ଯୋଗୁ ବନ୍ଧୁମହଲରେ ଅପମାନିତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।

ମକର



କିଛି ନ ବୁଝି କୌଣସି ବିବାଦ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟ ଦେବା ଠିକ୍ ହେବ ନାହିଁ । ଯଦି କହିବେ ତେବେ ଅଶାନ୍ତିକୁ ଆପଣେଇନେବା ଭଲ ପରିଣାମ ହୋଇପାରେ । ରାସ୍ତାରେ ଯାନବାହନ ଚାଳନାରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାନ୍ତରୂପକ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବାରେ ପଛେଇ ଯିବେ ।

କୁମ୍ଭ



କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମଉଜିଆ କଥା କହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ହାଲୁକା କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ । ଅଧ୍ୟୟନ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତାରେ ଏକାଗ୍ରତା ଆଣିବାରେ ସଫଳ ହେବେ । ଫେରିବା ବାଟରେ ଅପରିଚିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ସକାଶେ ବ୍ୟସ୍ତତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବେ । ସାହିତ୍ୟ, କଳା, ସମ୍ପାଦକ ଓ ଏକେଡି, ସାଧ୍ୟାଦିକତାରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

ମୀନ



ଗ୍ରହ ପ୍ରଭାବରୁ ବିକଳ ପ୍ରକାରର କାମ ହାତକୁ ନେଇ କଞ୍ଚନରାଜକରେ ଦୂରଭୁଲିବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆପୋସ ଆଲୋଚନା ଓ ମିଳାମିଶାୟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘଟିବ । ଆଜ୍ଞାନ, ଅବାଲତ୍ୱ, ବିବାଦୀୟ ଘଟଣା କିମ୍ବା ଯେକୌଣସି ପ୍ରତିରୋଧିତାରେ ସଫଳତା ଯୋଗୁ ମନ ସୁସ୍ଥି ରହିବ । ଆଗାମୀ ଭୁବିତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସକାଶେ ଚିନ୍ତା କରିପାରନ୍ତି ।

ଆଜି ତୈଳୁ ଶୁକ୍ର ବିଚାରା, ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩ ତାରିଖ, ବିଷ୍ଣୁ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ, ପବିତ୍ର ମସିହା ମଉଦି ଦିବସ, ଭଗତ ସିଂ, ସୁଖିନେବ ଓ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ଶହାଦ ଦିବସ, ରାଣି ନକ୍ଷତ୍ର-ରେବତୀ/ମୀନ, ବିଚାରାଧର ଏକୋଦିଷ୍ଟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ, ଦିବା ଘ.୦୫:୧୨ ଗତେ ଘ.୦୬:୩୨ ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୦:୪୧ ଗତେ ଘ.୦୧:୦୫ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ର ଶୁଭ ବେଳା । ଅପରାହ୍ନ ଘ.୦୧:୩୨ ଗତେ ଘ.୦୨:୫୪ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।



ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ଅବସରରେ ରୁଧିବାର କଟକ ପିଠାପୁରଠାରୁ ବିଜୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବାହାରିଥିବା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।

ବନ୍ଦ୍ୟରୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼/ସବ୍‌ତେରା, ୨୨୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ତଳସରା ଥାନା ସବ୍‌ତେରା ବ୍ଲକ୍ ତଳକୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗାନ୍ଧୀପଡ଼ାରେ ଏକ ବନ୍ଦ୍ୟରୁ ରୁଧିବାର ସକାଶେ ପୋଲିସ୍ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଛି । ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଦେହରେ ଗାମୁଛା ଲଗାଇ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି । ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ତହସିଲଦାର, ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭାକର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସାକ୍ଷାତକରି ଦଳ, ପୋଲିସ୍ ଉତ୍ତମତମ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପଠାଯାଇଛି । ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହ ପତି ଗଛ ହେଉଥିବାରୁ ଦୁଇଦିନ ଆଗରୁ ଚାଲୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ଅନୁମାନ କରୁଛି । ମୃତା ହେଲେ ରେଶମା ତନସନୀ(୨୦) ଓ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ହେମତ୍ର (୨୭) । ରେଶମାଙ୍କ ବାପା ସବ୍‌ତେରା ନୂଆପଡ଼ାରେ ଗୋଦିନ ତନସନୀ ଏନେଇ ସବ୍‌ତେରା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ସ୍ତ୍ରୀକୁ ହତ୍ୟାକରି ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ସନ୍ଦେହ

ବାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ୨୦ ଦିନ ପୂର୍ବେ ଗୋଆରୁ ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ । ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସବ୍‌ତେରା ନୂଆପଡ଼ାରୁ ଘରକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ଘରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ହେମତ୍ରଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ମା' ଦୁର୍ଗାଙ୍କୁ ଅଲଗା ରାନ୍ଧି ଖାଇବାକୁ କହିଥିଲେ । ଏକଥା ଶୁଣି ଗୋଦିନ କିଛି ଚାଉଳ ଓ ରାନ୍ଧିବା ସାମଗ୍ରୀ ଝିଅକୁ ଦେଇଥିଲେ । ସ୍ତ୍ରୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ବହୁତ ଭଲରେ ଥିଲେ । ହଠାତ୍ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିବାରୁ କିଛି ବୁଝି ପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଗୋଦିନ କହିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷେ ହେମତ୍ରଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ମା'ଙ୍କ କହିବା କଥା ହେଲା, ରେଶମା ରବିବାର କାମରୁ ଆସିଥିଲେ । ରାତିରେ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଚାଲୁ ରୁମ୍‌ରେ ଶୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ରେଶମା ରୁମ୍‌ରୁ ଯୋଗଦାନ ଓ ମଙ୍ଗଳାବାର ଦିନସାରା ବାହାରି ନ ଥିଲେ । ଖାଲି ହେମତ୍ର କବାଟ ବନ୍ଦ କରି ବାହାରୁଥିଲେ । ଏହା ଦେଖି ବୋହୂର କ'ଣ ହେଲା ବୋଲି ପଚାରିବାରୁ ତାକୁ ଅଣ୍ଟା ହୋଇଥିବାରୁ ଶୋଇରହିଛି ବୋଲି ହେମତ୍ର ମଙ୍ଗଳାବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ କହି ରୁମ୍‌କୁ ପଶିଯାଇ କବାଟ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ ।

ସେ ମଧ୍ୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ନ ବାହାରିବାରୁ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ମା' ତାଳିଥିଲେ । କିଛି ଉତ୍ତର ନ ଆସିବାରୁ ସାକ୍ଷାତକରି, ଘର ଲୋକେ ଲୁହା ଶାବଳରେ କବାଟ ଚାଡ଼ି ପଶି ଦେଖିଲା ବେଳେକି ଖଟରେ ରେଶମା ମରି ପଡିଥିଲେ । ପାଖରେ ଓରାରେ ଦେହରେ ଗାମୁଛା ଲଗାଇ ହେମତ୍ର ମରି ଝୁଲୁଥିଲେ । ପରେ ସେମାନେ ତଳସରା ଥାନାକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ମଙ୍ଗଳାବାର ରାତିରେ ଆସି ଘରକୁ ଚାଲା ପକାଇ ଦେଇଯାଇଥିଲେ । ଆଇଆଇସି ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କୁ ମୁହୂର୍ତ୍ତେ କହିଛନ୍ତି, କୌଣସି କାରଣରୁ ହେମତ୍ର ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି କୌଣସି ଉପାୟ ନ ପାଇ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡିଛି । ହେଲେ ଉତ୍ତମତମ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାରୁ କାରଣ କ'ଣ ହୋଇଥାଇପାରେ ସେ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି । ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର ଠିକ୍ କାରଣ ଜଣାପଡିବ । ଏନେଇ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ.୬୦/୨୦୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି ।

ଗୋଦିନଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ ୨୦୨୨ ଜୁନରେ ରେଶମାକୁ ତଳକୁଡ଼ାରେ ହେମତ୍ରଙ୍କ ସହ ବିବାହ ଦେଇଥିଲେ । କିଛିଦିନ ପରେ ହେମତ୍ର ନୂଆପଡ଼ାରେ ଝିଅକୁ ଛାଡ଼ି ଗୋଆରୁ

୪ବର୍ଷ ପରେ ୫୭ଜଣଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର' | ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦିଆଯିବ ପୁରସ୍କାର | ଶୋଭା ପ୍ରକାଶ କଲେ ମନୋନୀତ ଶିକ୍ଷକ

ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତାହା 'ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର' ଭାବେ ନାମିତ ହେଲା । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୭ରେ ନୂଆ ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ ଆଣିଥିଲେ । ଏହି ଅନୁସାରେ ସରକାରୀ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷକମାନେ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଅର୍ହତ୍ୟା ହେବେ । ୨୦୧୭ବର୍ଷ ପାଇଁ ୫୭ଜଣ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଏହି ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଚୟନ କରାଗଲା । ୨୦୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୂଚନା ଭବନରେ ପୁରସ୍କାର ଦେବାକୁ ତକାଗଲା । କିନ୍ତୁ ସକାଳେ ହଠାତ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାଟିଲ କରାଗଲା । ଫଳରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷକମାନେ ନିରାଶ ହୋଇ ଫେରିଥିଲେ । କଟକ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିବାରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବାଟିଲ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଥିଲା । ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା ଯେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ (ସରକାରୀ, ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଏବଂ ଘରୋଇ)ଙ୍କୁ ଆବେଦନ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ । ହାଇକୋର୍ଟ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଅଭିଯୋଗ ଯଥାର୍ଥ ଏବଂ ନୂଆ ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ ଆଣି ୨୦୧୮ରୁ ତାହା ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ । ହେଲେ ୨୦୧୭ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଗଲା ନାହିଁ । ତେଣୁ ସେମାନେ ଦି ହାଇକୋର୍ଟର ଆଶ୍ରୟ ନେଲେ । ୨୦୧୯ରେ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଶିକ୍ଷକ ରବାହନାଥ ବେହେରା ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ

ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କଲେ । ହାଇକୋର୍ଟ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ୨୦୧୭ରେ ମନୋନୀତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ । କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନା ସେମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦେଲେ ନା ନୂଆ ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ ଆଣି ଆବେଦନ ଗ୍ରହଣ କଲେ । ୨୦୧୮ ରୁ ୨୦୨୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ହୋଇ ନାହିଁ । ୪ବର୍ଷ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ଦି ଦିଆଗଲା ନାହିଁ । ତେବେ ଗତବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ୫ରେ ନୂଆ ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ ଆଣିବା ସହ ୨୦୧୮ରୁ ୪ବର୍ଷ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ତାଲିକା ଦେବା ପାଇଁ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଗଲା । ଏଥିସହିତ ୨୦୧୭ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ତାଲିକା ପଠାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ କୁହାଗଲା । ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ରୁରୁଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଥାନ୍ତା । କିନ୍ତୁ ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲା ତାଲିକା ଆସି ନ ପାରିବାରୁ କୌଣସି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ । ଫଳରେ ୨୦୧୭ରୁ ମନୋନୀତ ୫୭ ଶିକ୍ଷକ ମଧ୍ୟ ପୁଣି ନିରାଶ ହେଲେ । ତେବେ ଚଳିତବର୍ଷ ସେହି ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ପାଇଁ ବିଭାଗ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ଆସନ୍ତା ଉତ୍କଳ ଦିବସରେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦେବାକୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଠିକ୍ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ପୁଣି ଶିକ୍ଷକମାନେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଭୋଇଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ସୋନପୁର ଥାନାରେ ୭୩/୨୩ ମୂଳକ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ପୋଲିସ୍ ଡ୍ରାଇଭର ସମୀରଙ୍କୁ ଚିରଫ କରିଛି । ଆହତ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ରେଡକ୍ରସ୍ ପକ୍ଷରୁ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ବୁଲାଇ ରାସ୍ତା ପାଖରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିବା ଓ ଫାଟକ ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗିଥିବା କାରଣରୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ୩ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ।

ଜମି କାରବାର କରି ବଲାଙ୍ଗୀର ତହସିଲଦାରଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଜେଲ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ନିକ୍ଷେପ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶା ଚିରାଇ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ରେଗୁଲେଟୋରି ଅଥରିଟି(ଓରେଗା) ଆଇନ୍ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଲୋକଙ୍କୁ ଚଢ଼ା ଦରରରେ ଜମି ବିକ୍ରିରେ ମାତିଛନ୍ତି । ଲୋକଙ୍କୁ ସୁକ୍ଷେପ ଖୋଦନ କରି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଆଣ୍ଡ ଆଗରେ ରଖି ଜମି କିଣାଦିବା ମୂଲ୍ୟରେ ତେଜ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି । ଏନେଇ ଉପକିଲ୍ଲାପାଳ କ୍ରମାରେ ନାଗଭୂକ୍ଷଣକୁ ପ୍ରତିରୋଧକୁ ଏ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅଭିଯୋଗ ହେଲେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

୧୦୬ ଜଣଙ୍କୁ ପଦ୍ମ ...

କରାଯାଇଛି । ବିଲିୟନେୟାର ତଥା ଷ୍ଟକ୍ ମାର୍କେଟ୍ ଇନ୍‌ଭେଷ୍ଟର ସର୍ଗତ ରାଜେଶ ଝୁନଝୁନଝୁନଙ୍କୁ ମରଗୋଇର ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ପୂର୍ବତନ ବହିର୍ଦ୍ଦିପାଠ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜିଏସ୍ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଜିଏସ୍ ଏବେ କଂଗ୍ରେସ୍ ଛାଡ଼ି ଭାଜପା ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛନ୍ତି । ଆର୍କିଟେକ୍ଟ ବାଲକୃଷ୍ଣ ଦେଶିକଙ୍କୁ ଦେଶର ବିତ୍ତୀୟ ସମ୍ମାନଜନକ ପୁରସ୍କାର ମରଗୋଇର ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଆଦିତ୍ୟ ବିର୍ଲା ଗୁପ୍ତ ସତ୍ୟାପତି କୁମାର ମଙ୍ଗଳମ ବିର୍ଲାଙ୍କୁ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି । ବିର୍ଲାର ପ୍ରଫେସର କପିଳ କପୁର, ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଗୁରୁ କମଳେଶ୍ୱର ତି. ପଟେଲ ଏବଂ କଳାଶାସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ୨୦୧୪ରେ ଦେଶରେ ଭାଜପା ସରକାର କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ପରେ କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ଜନମଙ୍ଗଳକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଡ଼ିତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପଦ୍ମ ପୁରସ୍କାରରେ ପୁରସ୍କୃତ କରିବା ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଥିବା ଅତିଥିଙ୍କ ସମେତ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦିପ ଧନିକର, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଉକ୍ତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ...

ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ଆନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୧୫୩/୨୩) ରୁଜୁ ହେବା ସହ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଓ ସାମାରାଣୀ ୬ ବର୍ଷ ତଳେ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ଗତ କିଛିଦିନ ଧରି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରିବାରିକ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ନ ଥିଲା । ୧୫ଦିନ ତଳେ ସାମାରାଣୀ ତାଙ୍କ ୨ବର୍ଷର ଶିଶୁପୁତ୍ରଙ୍କୁ ଘରେ ଛାଡ଼ି ବାପଘରକୁ ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ । ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଶିଶୁପୁତ୍ରର ଲାଳନପାଳନ ପାଇଁ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ଜିମା ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା ଓ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ସିମ୍ଲିଆ ବାଟି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଘରକୁ ପଳାଇ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ । ସେଠାରୁ ପୁଣି ଏହି ପିଲାଙ୍କୁ ସୋର ଥାନା ଅଧୀନ ବିଲକାଳିଆ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନେଇଯାଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ଆର୍ଥିକ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି । ଆଇନ ଅନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଇଆଇସି ପକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ସାମାରାଣୀଙ୍କ ଆଉ ଏକ ୪ ବର୍ଷର ପୁଅ ଅଛି ।

ଚାଷୀଙ୍କ ହାତରୁ ...

କର୍ମଚାରୀମାନେ ଜମି ଅଧିକାରକରେ ମାତିଛନ୍ତି । ଜମିର କିମ୍ପା ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ କରି ଏହି ଜମି ବେପାରୀମାନେ ଚାଉଳ ଘାଟି, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରି ଅଧିକ ଏବଂ ତହସିଲ ଅଧିକାର ଦିନା କୌଣସି ରେକର୍ଡପତ୍ରରେ ଘର ପାଇଁ ସ୍ୱତ୍ୱ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ଏବେ ଏହି ଜମି କାରବାର ସାଂଘାତିକ ରୂପ ନେଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଜମି ବଲାଳକ ସହ

ଢେଉଢେମାଳି (କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତର ହେଉଥିବା ଜଗଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିଗ୍ରାହନ ପ୍ରୟାସ) ଇତିପତା, ଇତିପତା ମାଉସୀ ଦେଲା ନଳିତା ପିତା । ସାଧାରଣତଃ ନଳିତା ଶାଗ ପାଚିବୁ ପିତା ଲାଗିଥାଏ । ତେବେ ଏହା ପିତା ଲାଗୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସାନ୍ଧ୍ୟାପକ୍ଷେ ଖୁବ୍ ହିତକର ହୋଇଥିବା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହାକୁ ଖାଇବା ଲାଗି ଏଠାରେ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଇସ୍ ମିସ୍, କରମ ଠିକ୍ । ଠାରୁ ଦୂର, ଉତ୍ତୋଳଣ ବିଷା । ଠାରରେ କଥାବାଚାଁ । ଠାରଠିରେ ଲୋକେ ପ୍ରାୟ ବହୁ କଥା ବୁଝିପାରନ୍ତି । ଆଖିର ଘବାରାରେ ଅନେକ ଗୋପନୀୟ କଥା ପ୍ରକାଶ କରିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପଦ୍ମିନୀ

ପ୍ରକାଶପାଇଲା ନବମ ପରୀକ୍ଷାଫଳ

କଟକ ଅଧିକ, ୨୨୩୩ ■ ଅକ୍ତୋବରୀୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ୩ ସୁଯୋଗ ■ ଏପ୍ରିଲ ୪ରେ ପ୍ରଥମ, ୧୩ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ୨୧ରେ ତୃତୀୟ ପରୀକ୍ଷା ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ(ବୋର୍ଡ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ସମ୍ମେଳନ-୨ ପରୀକ୍ଷାଫଳ ରୁଧିବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ପରୀକ୍ଷାଫଳର ମୂଲ୍ୟାୟନ ପଞ୍ଜୀକରଣ ବୋର୍ଡ ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତରେ ଅନୁକ୍ରମ କରାଯାଇଛି । ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କ ସ୍କୁଲ କୋଡ୍ ସହାୟତାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷାଫଳ ବିଷୟରେ ଜାଣିପାରିବେ ବୋଲି ବୋର୍ଡ ଉପସଭାପତି ଡ. ନାହାର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ନବମ ସମ୍ମେଳନ-୨ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀକୁ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି । ଯେଉଁମାନେ ଅକ୍ତୋବରୀୟ ହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ୩ଟି ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବ । ଏହି ସୁଯୋଗରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷାରେ ପାସ୍ ହେବାକୁ ପଡିବ । ଯଦି ପ୍ରଥମ ସୁଯୋଗରେ ପାସ ନ କରିବେ, ତେବେ ଅନ୍ୟ ୨ଟି ପରୀକ୍ଷାରେ ପାସ ମାର୍କ ରଖିବାକୁ ହେବ । ନଚେତ୍ ଚଳିତଥର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀକୁ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ । ଯେଉଁମାନେ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇ ନ ଥିଲେ ବା ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିଲେ, ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଅକ୍ତୋବରୀୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡିବ । ପ୍ରତି ବିଷୟରେ ୨୦ ମାର୍କ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ । ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ଅକ୍ତୋବରୀୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀ କେତେକ କ୍ଲାସ କରିବେ । ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୪ରେ ପ୍ରଥମ ଚେଷ୍ଟା ପରୀକ୍ଷା ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ୧୩ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ୨୧ରେ ତୃତୀୟ ଚେଷ୍ଟା ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ । ଏହି ପରୀକ୍ଷା ସ୍କୁଲସ୍ତରରେ କରାଯିବ । ଚଳିତବର୍ଷ ନବମଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷାରେ କେତେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ହୋଇଛି ଏବଂ କେତେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି, ସେ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇନାହିଁ । କେବଳ ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତରେ ମାଧ୍ୟମରେ ଜାଣିପାରିବେ ବୋଲି ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ

# ନିରପେକ୍ଷ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ନିବେଦନ ପୁଣି ବାଛୁରିକୁ ମାରିଲା ବାଘ, ଗାଁରେ ଆତଙ୍କ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୨୩

କିଛି ସ୍ତରରେ ଖେଳାଳି ବାରେନ୍ତ ଲାଜ୍ୱାଳ ବନ୍ଧୁ ଆନନ୍ଦ ଚଣ୍ଡୋ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ପୁନଃ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ପୁନର୍ବାର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଛନ୍ତି। ଆନନ୍ଦଙ୍କ ବାପା ବନ୍ଧନ ଚଣ୍ଡୋ ଏ ନେଇ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରି ନିରପେକ୍ଷ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପୁଅ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡିସିପିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ତଦନ୍ତ ଶେଷ କରି ଡିସିପି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ପରିବାର ଏଥିରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରି ପୁଣି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଏହି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀ ଶିବଶଙ୍କର ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ବନ୍ଧନଙ୍କ ଆଇନଜୀବୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସୂଚନା

## ଆନନ୍ଦ ଚଣ୍ଡୋ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ପୁଣି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେଲେ ପରିବାର ଲୋକେ

ଅନୁପାୟୀ, ପୂର୍ବରୁ ହାଇକୋର୍ଟ ମାମଲାର ମଧ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ସାରିବାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡିସିପିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ତଦନୁସାରେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଗର୍ଜନୀନ୍ଦ୍ର ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିକ ଆନା ଆଇଆଇସି ଅଧିକାରୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ବନ୍ଧନଙ୍କ ଏଫ୍.ଆଇ.ଆର୍ ନ ରଖିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡିତ କରିଥିଲେ। ଅର୍ପିତାଙ୍କୁ ୧ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଣସି ଆନାରେ ଭୁବି ନ ଦେବା ସହ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ପକ୍ଷାତ୍ମକ ପୋଲିସ ଚାଲିମ ଏକାଡେମୀରେ ୧ ମାସ ଚାଲିମ ନେବା ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଅବମାନନା କରି ସେହି ଆଇଆଇସିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅର୍ପିତା ସିଆର୍.ପି.ସି ଧାରା ୧୬୧, ୧୬୪ରେ ସାକ୍ଷୀ ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରିବା ସହ ଭିସେରା ରିପୋର୍ଟ ଓ ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ ଆଣି ଏକ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିଦେଲେ। ତାଙ୍କର କିଛି ଦୋଷ ନାହିଁ ବୋଲି ଉକ୍ତ ସତ୍ୟପାଠରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ଜଣେ ଆଇଆଇସିଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା ତଦନ୍ତ କରାଯିବାକୁ ନେଇ ବନ୍ଧନ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ବାହାର ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଉଁସରେ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ସେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଆନନ୍ଦଙ୍କ ବିବାହ ୧୦ ଦିନ ପରେ ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିକ ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାକର ଅସାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏନେଇ ଇନ୍ଦ୍ରପାଠିକ ଆନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜ୍ୱା ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ବନ୍ଧନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଏନେଇ କିଛି ଦୋଷ ନାହିଁ ବୋଲି ଉକ୍ତ ସତ୍ୟପାଠରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ଜଣେ ଆଇଆଇସିଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ

ଦୁଆପଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୨୩  
ଦୁଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋମନା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ସୁନାବେଡ଼ା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଭିତରେ ଅବସ୍ଥିତ ସୋସେଜ ପଞ୍ଚାୟତ ଜଳମତେଇ ଗାଁରେ ବାଘ ଭୟରେ ରହିଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ। ମଙ୍ଗଳବାର ରାତ୍ରିରେ ଗାଁର ରାମସିଂ ବାରିକଙ୍କ ଚୁଆଳରେ ପଶି ବାଘ ଆଉ ଏକ ବାଛୁରିକୁ ମାରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୧୨ ଦିନ ପୂର୍ବେ ରମଣିକା ପଟିଆଙ୍କ ବାଛୁରି ଖାଇଥିଲା। ୮ ଦିନ ତଳେ ଅନ୍ଧରାମ ପଟିଆଙ୍କ ଏକ କୁକୁର ଖାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ କେତେ ଗାଈ, ବାଛୁରି, ଛେଳି, ମେଷ, ମଇଁଷି, କୁକୁର ଖାଇଛନ୍ତି ତାହା ଆକଳନ କରିହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ଗାଁର ମାୟାରାମ ବାରିକ କହିଛନ୍ତି। ଗତ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସାନପତି ବାରିକ (୬୮)ଙ୍କୁ ମହାବଳ ବାଘ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଚେକ ନେଇ ଖାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଜଳମତେଇ ଗାଁରେ ଆଦିବାସୀ ଭୃଷ୍ଟିଆ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ୨୭ ପରିବାର ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି। ବାଘ



ବାଘ ଖାଇଥିବା ମୃତ ବାଛୁରି।

ଆକ୍ରମଣ ସମୟ ପରଠାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ସକାଶ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ଛୁଆ ପିଲା ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଘରେ ରହିବା ପାଇଁ କହି ପୁରୁଷମାନେ ହାତରେ ବନ୍ଧୁ, ଧନୁତୀର ଧରି ଦିନ ରାତି କରି ବସିଛନ୍ତି। ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଗାଁକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ସତରତ କରୁଛନ୍ତି। ରାତ୍ରିରେ କିଏ ଜରୁରୀ କାମ ନ ଥିଲେ ବାହାରକୁ ବାହାରକୁ ନାହିଁ ଯିବ ବାହାରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ହାତରେ ଚର୍ଚ୍ଚଲାଜଟ ଓ ଗୋଷ୍ଠୀ ହୋଇ ଯାଆନ୍ତୁ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ସନ୍ଧ୍ୟା ହେଲେ ଗୃହପାଳିତ ପଶୁକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନରେ ବାନ୍ଧି ରଖନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁର ପ୍ରକୋପ ବଢି ଚାଲିଛି, ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ। ଜଙ୍ଗଲ ସମାପ୍ତ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସବୁ ଗାଁ ପୁହାଁ ହେଉଛନ୍ତି। ବାଘ ଦିନରେ ପାଖ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଚାଲିଯାଉଛି ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ହେଲେ ଗାଁକୁ ଆସୁଛି। ବାଘର ଗତିବିଧି ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯୋଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ସକାଶ ରହିଛି।

# ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ବର୍ଷା ଆବେଦନ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଖାରଜ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୨୩: ରାଜ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ରୁ ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲୁଛି। ଆସନ୍ତା ୨୫ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲିବ। ତେବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷା ଦିବସରେ ଯେଉଁ ବିଷୟ ଉପରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେଉଛନ୍ତି ସେହି ବିଷୟର ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ପୂର୍ବଦିନରୁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମୁଦ୍ଦିର ବ୍ୟାକରଣରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବରଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ କ୍ୟାଡିକାଲ ସାହୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଏହାର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସୋହେଲୀ ବ୍ଲକ ସରକାରୀ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଅଭିଭାବକ ହର ବଣିଆ କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଝିଅ ୭ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେଉଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ଗଣିତ ବିଷୟ ଉପରେ ପରୀକ୍ଷା ଥିଲା। ତେବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଦ୍ଦିର ବ୍ୟାକରଣରେ ମଙ୍ଗଳବାରରୁ ଗଣିତ ବିଷୟ ଉପରେ ଯେଉଁସବୁ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଥିଲା ସେହି ସମାନ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ପରୀକ୍ଷାରେ ପଢ଼ିଥିବା ଝିଅଠାରୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମୋନିଷା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କୁ ଫୋନ୍ ଯୋଗେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦେବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବାନାର୍ଜୀ ତାଙ୍କୁ କହିବା ପରେ ସେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମର୍ଷା ଚଣ୍ଡୋଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇଥିବା ବଣିଆ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚୁରୁବାର ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀର ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତ ପରୀକ୍ଷା ଥିବାବେଳେ ଏହି ବିଷୟର ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ବୁଧବାରଠାରୁ ସେହି ମୁଦ୍ଦିର ବ୍ୟାକରଣରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବା ଘଟଣା ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ବିଷୟ ହୋଇଛି।

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୨୩  
ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏମ୍.ପି. ଅଭିନେତା ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି ମତ୍ତବ୍ୟ ଦେବା ବିରୋଧରେ ବର୍ଷା ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ରୁପସାର ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି। ବିଚାରପତି କେ. ଆର୍. ମହାପାତ୍ର ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ବର୍ଷାଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନୁଭବ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦକୁ ନେଇ କଟକ ପରିବାର ଅପାଳତରେ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଅନୁଭବ ବାରମ୍ବାର ଆକ୍ଷେପ କରୁଥିବା ବର୍ଷା ଅଭିଯୋଗ ଉଠାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରରୁ ହୋଇଥିଲେ। ମାମଲାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଶୁଣାଣିରେ ପରସ୍ପର



ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଅନୁଭବ ମତ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ବିରୋଧରେ କେହି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଆକ୍ଷେପ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ ଅନ୍ତରାଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୨୨ ମେ ୨୭ରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଏ ସଂପର୍କରେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ବର୍ଷାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅନୁଭବ ଆଉ କୌଣସି ମତ୍ତବ୍ୟ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପୁଣି ଅନୁଭବ ଓ ବର୍ଷାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେତେକ ମାମଲା କୋର୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ଥିବାବେଳେ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କଥା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ତାଙ୍କ ନାଁରେ ଆକ୍ଷେପ କରୁଥିବା ବର୍ଷା ଅଭିଯୋଗ ଉଠାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରରୁ ହୋଇଥିଲେ। ମାମଲାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଶୁଣାଣିରେ ପରସ୍ପର

## ସାଇ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର

ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ (ଶ୍ରେଣୀ - ପ୍ରଥମ ରୁ ପଞ୍ଚମ)

2023-24  
SESSION ଠାରୁ  
ADMISSION  
ଚାଲୁଅଛି

Bus Facility  
for Baripada  
Town

Facilities

1. Both School & Tuition Classes in One Curriculum.
2. Intensive Learning by Excellent Teachers.
3. Healthy & Hygienic food
4. Homely, loving & Caring Atmosphere
5. Extra Curricular Activities (Art, Sport, Yoga & Meditation)
6. Creative Education Plan
7. Wide & Varied Curriculum (Hindi, English & Odia)
8. Surprise Activities

ଆମର +2 Science, Arts ଏବଂ ଷଷ୍ଠ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।

BARIPADA W. No -15, Gosala Chhaka Road, Near Aviram Mandir, Mayurbhanj

9439667645, 9692393616, 9853886431, 9658061929, 9583606816

କୃଷି ଏବଂ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଓଡ଼ିଶା ମିଲେଟ୍ସ ମିଶନ ଅନୁର୍ଗତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଖରିଫ ମାଣ୍ଡିଆ କ୍ରୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

₹  
୩୫୭୮/-  
କୃଷିକାଳ ପ୍ରତି  
(୨୦୨୨-୨୩ ଖରିଫ ଋତୁ ପାଇଁ)

ମାଣ୍ଡିଆ ସଂଗ୍ରହ ବର୍ଷ ୨୦୨୨-୨୩  
ମାଣ୍ଡିଆ କ୍ରୟ ର ସମୟ ସୀମାକୁ  
ଅପ୍ରେଲ ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଗଲା

- କୃଷି ଏବଂ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖରିଫ ୨୦୨୩ ରେ ମାଣ୍ଡିଆ କ୍ରୟ ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧି କୁ ୩୦ ଅପ୍ରେଲ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି ।
- ଚଳିତ ଖରିଫ ରେ ୬ ଲକ୍ଷ କୁଇଣ୍ଟାଲ ମାଣ୍ଡିଆ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇ ଅଛି । କ୍ରୟ ପାଇଁ ବଳକା ଥିବା ମାଣ୍ଡିଆ ଯେପରି ସହଜ ଏବଂ ସୁବିଧାର ସହିତ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଚାଷୀ କ୍ଷେତ୍ର ଠାରୁ କିଣା ଯାଇପାରିବ ଏଥିପାଇଁ ଏହି ମାଣ୍ଡିଆ କ୍ରୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ର ସମୟ ସୀମାକୁ ଅପ୍ରେଲ ମାସ ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ଏହି ପଦକ୍ଷେପ, ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନିଜର ବଳକା ବିକ୍ରୟ ଯୋଗ୍ୟ ମାଣ୍ଡିଆ ବିକ୍ରି କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ ।
- ମାଣ୍ଡିଆ ବିକ୍ରୟ ପାଇଁ ଏମ୍-ପାସ (M-PAS)ରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଥିବା ଚାଷୀ ମାନେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ (MSP) ଟ ୩୫୭୮/- କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିକଟସ୍ଥ ମାଣ୍ଡିଆ ମଣ୍ଡିରେ ବିକ୍ରୟ କରିପାରିବେ ।
- ମାଣ୍ଡିଆ ବିକ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପ୍ରାପ୍ୟ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା ମାଧ୍ୟମରେ ଅବିଳମ୍ବେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ।

ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଖରିଫ ମାଣ୍ଡିଆ ସଂଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଛି ଏବଂ ଏହା ତା ୩୦/୦୪/୨୦୨୩ ଯାଏଁ ପରିଚାଳିତ ହେବ । ଏହି ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ମାଣ୍ଡିଆ କ୍ରୟ ନିମିତ୍ତ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଥିବା ଚାଷୀ ମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦିତ ମାଣ୍ଡିଆ ବିକ୍ରୟ କରିପାରିବେ । ଏହି ମାଣ୍ଡିଆ ବିକ୍ରୟ ସେବା ଅନୁଗୁଳ, ବୌଦ୍ଧ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ବରଗଡ଼, ଢେଙ୍କାନାଳ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କେଉଁଝର, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ନୁଆପଡ଼ା, ନୟାଗଡ଼, ରାୟଗଡ଼ା ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଓଡ଼ିଶା ମିଲେଟ୍ସ ମିଶନ ଅଧିନସ୍ଥ ବ୍ଲକ ମାନଙ୍କରେ ଉପଲବ୍ଧ ।



ଆମେ ନିଜକୁ ଭାଗ୍ୟବାନ ମନେକରିବା ଉଚିତ । କାରଣ, ଭଗବାନ ଆମକୁ ସବଳ ବାହୁ ଯୁଗଳ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏବଂ ତାହାର ବଳରେ ଆମେ ଯାହା କିଛି ସୁନ୍ଦର, ମଙ୍ଗଳମୟ ଓ ସତ୍ୟ- ସେସବୁକୁ ଧ୍ୟାୟ ବା ବିପଦ ମୁଖରୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବା । -ଶ୍ରୀମା

ମହାମାରୀ ପ୍ରଭାବିତ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା



ରବିନାରାୟଣ ସାମଲ

ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ସରିଲା । କିନ୍ତୁ ଅନିୟମିତତା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହାଛଡ଼ା ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

ସଙ୍କଟ ପାଇଁ ଦାୟୀ କିଏ

ସଙ୍କଟ ପ୍ରତି କୌଣସି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବେ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଏହା ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ବିପଦର ଉପରେ ଆଧାରିତ ଥିଲା, ଯାହା ଏବେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଲା । ସୁଖର ବିଷୟ, ୨୦୦୮ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଡେ-ଡ୍ରାଫ୍ଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଇନ ନିର୍ମାଣ ହେଉଛି ବାର୍ଷିକ ପ୍ରାକ୍ ସହି ଆଇନଗତ ଛାଡ଼କୁ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯାଇଛି ।



svb

ଅଧିକ ଟେକନୋଲୋଜି, କ୍ରିୟା ଓ ଅନ୍ୟ ଆସେଟ୍‌ନିତ ଚାପ ବହୁଥିବାବେଳେ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଖାଣିଗର ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ ବୋର୍ଡର ସୁପରଭାଇଜରମାନେ କେଉଁଠି ଥିଲେ ?



ଫ୍ରିଲିୟମ ଆର୍. ରୋଡେସ୍, ଷୁଆର୍ଟ୍ ପି.ଏମ୍. ମ୍ୟାକିନ୍‌ଟୋସ

ନିକଟରେ ଉତ୍ତର କାଲିଫର୍ଣିଆରେ ସିଲିକନ୍ ଭ୍ୟାଲି ବ୍ୟାଙ୍କ(ଏସ୍‌ଭିଏ) ଏବଂ ଗୁମ୍‌ସ୍କର୍‌ରେ ସିଗ୍‌ନେଚର ବ୍ୟାଙ୍କ ଭୁବିଯାଇଛି । ୨୦୦୮ ପରେ ଏଭଳି ବ୍ୟାଙ୍କ ବନ୍ଦ ହେବା ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଘଟଣା ।

ଏଇ ଭାରତରେ

ଅନେକ ସମୟରେ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ଲୋକଙ୍କ ହାତରେ ପ୍ରକାର୍ତ୍ତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ, ଯେଉଁଥିରେ ଲେଖାଥାଏ- 'ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ଜୀବନ ରକ୍ଷା' ।



ପ୍ର. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା

ସାଧାରଣ କିପରି କରାଜ ରୁପ ନେଇପାରେ, ତାହାର ଏକ ନିଖୁଣ ଚିତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ଜନପ୍ରିୟ ଔପନ୍ୟାସିକ କାନ୍ତ ଚରଣ ମହାନ୍ତି ଡାକ୍ କାଳକ୍ରମା ଉପନ୍ୟାସ 'ହାଃ ଅନ୍'ରେ ।

ହାଃ ନିଦ୍ରା...

ମନର ହୁଏ । ଅତଏବ ଶରୀର ପ୍ରକୃତରେ ବିଶ୍ରାମ ଲାଭ କରେ । କ୍ରମେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ହାଃ ଅନ୍ ଏବଂ ମାୟା ଦେଇ ଏହା ଦୀର୍ଘ ହେବାକୁ ଏବଂ ଦୂର ଚଳୁଥିବା କାଳ କମି ହେବାକୁ ଲାଗେ ।



୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯୯୮

- ପାକିସ୍ତାନର ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ସୀମାବର୍ତ୍ତୀ ହେଲୁ ସହରରେ ସିନ୍ଧୁ-ସୁନା ସମ୍ପଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ରୋଷାଗତ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ୧୦ ମୃତ ।

su | do | ku Puzzles by Srikanth Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

9x9 grid puzzle with numbers 2, 8, 5, 7, 3, 7, 2, 4, 2, 8, 1, 4, 3, 9, 6, 3, 4, 8, 2, 7, 1, 9, 7, 3

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

6x6 grid puzzle with numbers 6, 3, 7, 8, 2, 9, 5, 1, 4, 5, 4, 8, 1, 7, 3, 2, 9, 6, 9, 2, 1, 6, 4, 5, 8, 3, 7, 2, 7, 3, 9, 5, 4, 6, 8, 1, 1, 6, 9, 3, 8, 7, 4, 2, 5, 8, 5, 4, 2, 1, 6, 9, 7, 3, 3, 9, 2, 5, 6, 1, 7, 4, 8, 7, 8, 5, 4, 3, 2, 1, 6, 9, 4, 1, 6, 7, 9, 8, 3, 5, 2

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

କଳାଧନରେ କ୍ଷମତା ରାଜନୀତି ଚାଲିଛି ମହାଶୟ, ପୃଥିବୀର ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାରତର ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଗାଁଗଣ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳର ଦୁର୍ନୀତିଶୀଳ ହାନିଗୁଣ କୁଳନେତାଗଣଙ୍କୁ ମଦ, ମାଂସ ଓ ନରଦ ଅର୍ଥ ଦିଆଯାଇ ଭୋଗ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ନୂଆ ହୋଇ ଆଜି ରହିଛି କିଛି ତ ପାଣି ପବନରେ ଚାଲୁଛି ଯାନ ମେଘଦୂତ ଆଉ ଲୋଡ଼ା ନାହିଁ ତେଣୁ, ସହଜେ ମିଳୁଛି ପାଉଁଶ ବାନ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୩

# ଅଣଦେଖାରୁ ଚରମ ପଦକ୍ଷେପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସ୍ପେଶାଲ)

ଲୋକପ୍ରିୟ ତିନି ଆଜେବ୍ ଓଡ଼ିଆ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରାଜାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ଗୁରୁବାର ଧରି ବିଚାରଣା ପାଇଁ ଘରାଣାକୁ ନେଇ ରହସ୍ୟ ଲାଗି ରହିଛି । ପ୍ରଥମେ ତ୍ରିକୋଣୀୟ ପ୍ରେମ କାରଣରୁ ଅକ୍ଷୟ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଥିଲା । ହେଲେ ଏବେ ମାମଲା ଭିନ୍ନ ଏକ ଦିଗ ଯାହାକୁ ଆସିଛି । ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ପୂର୍ବରୁ ବାନ୍ଧବା ଜିଜ୍ଞାସାକୁ ମେଲିଯୋଗ ପଠାଯାଇଥିବା ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍ ଓ ମେସେଜ୍ ଏବେ ଭାଇଭାଇ ହେଉଛି । ଜିଜ୍ଞାସାକୁ ଅଣଦେଖାରୁ ଆଜେବ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଆଜେବ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ କମ୍ପ୍ୟୁଟରକୁ ମେଲିଯୋଗ କିଛି ଫଟୋ ସହ ଲେଖା ଓ ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍ ପଠାଇଥିଲେ । ହେଲେ ସେହିପରି ଆଜେବ୍ ଅଟୋସେଭ୍ କରିଥିବାରୁ ୨୦ଟାରିଖରେ ବାନ୍ଧବାଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା ।

ତେବେ ଏକ ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍ରେ ଆଜେବ୍ କହିଥିଲେ, ଜିଜ୍ଞାସା ମୁଁ କୁହୁ କୁହୁ ହିଁ ଭଲପାଏ । ହେଲେ କେମିତିକି ପିଏ ପାଇଁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାହା ସହିତ



## ତିନି ଆଜେବ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଘଟଣା

■ ଭାଇଭାଇ ହେଉଛି କୋହରା ଏକାଧିକ ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍

■ ବାନ୍ଧବା ଦେଇଥିବା କଳା ଶୀର୍ଷକ ପିନ୍ଧି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ଆଜେବ୍

ଗପୁଥିଲେ । ଠିକ୍ ଯେତିକି ରୁମେ ତମ ପିଏ ପାଇଁ ରହି ସହ ଗପୁଛି । ହେଲେ ଜିଜ୍ଞାସାକୁ ସେ ସତରେ ଭଲ ପାଉଥିଲେ ବୋଲି ଆଜେବ୍ ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍ରେ କହୁଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବାନ୍ଧବାଙ୍କୁ ଏକ ଫଟୋ ପଠାଇ ଆଜେବ୍ ଲେଖିଥିଲେ, ମୋ ସାଙ୍ଗରେ ତ ଏତିକି କେବେ ଷ୍ଟାଟ୍ସ ଦେଲାନି । ଏକତା ମୋତେ କଷ୍ଟ ହଉଛି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ହେଉଛି । ମୁଁ ଶୋଇ ପାରୁନି । କୁଁଟି ଚାଟଲେଟ୍ ଖାଉଛି, ମାନସିକ ଗପରେ ଅଛି ।

ମୁଁ ଏବେ ଯାଉଛି, ରୁମେ ଖୁସିରେ ରୁହ । ମୁଁ ହାରିଗଲି, ମରିଯାଉଛି । ଯେତେବେଳେ ଝଗଡ଼ା ହୁଏ, ତମେ ମତେ କୁହ କୁହ ହୋଇଯାଅ, ଏବେ ସବୁକି ପାଇଁ ଭୁତ ହୋଇଯାଉଛି । ବହୁ ଦୂରକୁ ଯାଉଛି । ତେବେ ବାନ୍ଧବାଙ୍କ ପାଖକୁ ଅକ୍ଷୟ ପଠାଇଥିବା ଏକ ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍ କୋହରା ଏକାଧିକ ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍ ଭାବରେ ପରେ ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ସୂଚି ହେଉଛି । ବାନ୍ଧବା ଦେଇଥିବା କଳା ଶୀର୍ଷକ ଅକ୍ଷୟ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ପିନ୍ଧିଥିଲେ ।

ଉକ୍ତ ଫଟୋକୁ ସେ ମେଲି ଯୋଗେ ମଧ୍ୟ ପଠାଇଥିଲେ । ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଆଜେବ୍ କଳା ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମହାରାଜା କହିଛନ୍ତି, ମୋ ପୁଅ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ । ସେ ଓଡ଼ିଆ ଆଉ ପୁଅକୁ ଏତିକି ଦଖ ଦିଅନ୍ତୁ, ଯେତିକି କୋଣସି ପୁଅ ଓ ଝିଅ ଏତିକି ହୁଅନ୍ତୁ । ଆତ୍ମହତ୍ୟା କେହି ନ କରନ୍ତୁ । ମୋ ଭଳିଆ କେହି ନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା କହିଛନ୍ତି । ତଦନ୍ତ ଦିଗକୁ ନେଇ ଆନାଧିକାରୀ ରଜନୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଆଜେବ୍ ବାନ୍ଧବା ଜିଜ୍ଞାସା ଓ ତାଙ୍କ ଦୁଆ ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନାମରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପାଇଁ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଆଇପିସି ପ୍ରମାଣାଞ୍ଚକ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୨୧/୨୦୨୩) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି । ଆଜେବ୍ ବାନ୍ଧବାଙ୍କୁ ଜେରା ସମୟରେ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଓ ସିଡିଆରୁ ଏକ ଭବ୍ୟ ନୋଟ୍ ଆଦିକୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଉଛି । ତେବେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାମଲାର ଆଜେବ୍ କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରମାଣ ମିଳିନାହିଁ । ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ବାନ୍ଧବାଙ୍କ ପୁରୁଷବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସତରାଜିତରା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

## ସ୍ତ୍ରୀ ହତ୍ୟା ମାମଲା: ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ

କେନ୍ଦ୍ରରେ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ସ୍ପ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଦୈନିକକର୍ମକୋର୍ଟର ରୁପାର ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଜକ୍ ତିରୋତ୍ତମ ମହାପାତ୍ର ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ସ୍ତ୍ରୀ ହତ୍ୟାକାରୀ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଓ ଅନାଚାର୍ୟ ଅଧିକ ଏକ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥିଲା ।

ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଯଦୁ ମହାକୁଡ଼ (୩୪) ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବିନିତା ମହାକୁଡ଼ (୨୮) ନୟାକୋଟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ଧୁଥିଲେ । ଯଦୁ ସର୍ବଦା ସ୍ତ୍ରୀ ବିନିତାଙ୍କ ଚରିତ୍ରକୁ ନେଇ ସେହିପରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ୨୦୧୨ ଅକ୍ଟୋବର ୨୩ ରାତିରେ ଏକ କୁରାଡ଼ିରେ ସେ ବିନିତାଙ୍କୁ ହାଣି ହତ୍ୟାକରି ଫୋରା ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ନୟାକୋଟ ଥାନା ଯୋଗ୍ୟ (ନଂ.୬୧/୨୦୨୦)ରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁକରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ଘଟଣାର ରୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫକରି କୋର୍ଟାଘରରେ ରଖାଯାଇଛି ।

ଯୋଗ୍ୟର ଦଣ୍ଡ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଓ ୧୨ ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ବ୍ୟୟନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କୋର୍ଟ ଉକ୍ତ ରାୟ ଦେଇଥିବା ପଞ୍ଜୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧାଙ୍କର ପ୍ରତାପ ଦାୟ କହିଛନ୍ତି ।

# କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

## ବିଷୟକେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକପ୍ରିୟତା ବହୁଛି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ସ୍ପେଶାଲ)

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାର ଦ୍ରୁତ ପ୍ରସାର ଓ ଲୋକପ୍ରିୟତାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଏହାର ଉଚିତ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଉପରେ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଛନ୍ତି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଶାସନ ସଚିବ ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ଉପରେ ଯୋଜନାର କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରୀୟ ରୂପାୟନ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ବିଷୟ ସମୀକ୍ଷା କରି କହିଛନ୍ତି, ଅନୁକ୍ଷିତ ହସିଦାଗୁଡ଼ିକର ଅଧିକାରୀ ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମିତ୍ର ଆଦି ବୃତ୍ତାନ୍ତରୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ନିୟମିତ ତାଲିମ ଏବଂ ଅନୁପ୍ରୋତ୍ସାହିତା ଜରିଆରେ ଆୟୋଜନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଚିଠିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସୋସାଇଟି ସହାୟତାରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ତଥା କାମ୍ୟା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡି. କୁନ୍ଦା ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଶାସନିକ ଓ ବୈଷୟିକ ବିଷୟ ଆଲୋଚନା ନିମନ୍ତେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଅଧିକ

ଦୃଢ଼ୀଭୂତ କରିବା ପାଇଁ ଶାସନ ସଚିବ ପଣ୍ଡିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି, କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସୁବିଧା ଆଦି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମିତ୍ର ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି କରାଗଲେ ବୃତ୍ତାନ୍ତରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ବାସ୍ତବ ସହାୟତା ଯୋଗାଯାଇପାରିବ । ଉପରେ ବିଷୟକେନ୍ଦ୍ରୀୟରେ ଉକ୍ତ ବୃତ୍ତାନ୍ତରୁ ନିମନ୍ତେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଞ୍ଜା ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ଥିବା ୨୨୨ଟି ସୁପର ସ୍ପେଶାଲିଟି ଘରୋଇ ହସିଦାଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁକ୍ଷିତ କରାଯାଇଛି ।

**ପାର୍କ ନିମନ୍ତେ ଇ-ନିଳାମ ବିକ୍ରି**

ଇ-ନିଳାମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନଂ.: ପାର୍କ-କେବିଏ-୨୩-୦୭ ତାରିଖ: ୨୧.୦୩.୨୦୨୩ ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ: ପାର୍କ ନିମନ୍ତେ ଇ-ନିଳାମ ବିକ୍ରି, ବିନିମୟ ବିଭାଗର କର୍ମସୂଚୀ ମଧ୍ୟରେ, ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ କୋଣସ, ଉତ୍ତରପୁର ବିଭାଗ, ୩ (ତିନି) ବର୍ଷ ଅଧିକ ପାଇଁ ଏକାଧିକ, ବିକ୍ରି, ଏବଂ ବିକ୍ରି, କେବିଆର ଏବଂ ବିଷୟବିଷୟରେ ବିକ୍ରିର ଅଧିକାରୀ (ପାର୍କ) କୋର୍ଟ ନଂ. ୧୨୧/୨୦୨୩ ଓ ବିଷୟବିଷୟରେ ବିକ୍ରିର ଅଧିକାରୀ (ପାର୍କ) କୋର୍ଟ ନଂ. ୧୨୧/୨୦୨୩ ଲିଭି ନିମନ୍ତେ ଇ-ନିଳାମ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ଡେସ୍‌ବାଇଟ୍ <https://www.ireps.gov.in> ରେ ଅଧିକୃତ ହୋଇଛି ।

ବର୍ଷ	କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନଂ.	କର୍ମ ସଂଖ୍ୟା	ନିଳାମ ତାରିଖ	ନିଳାମ ସମୟ	ନିଳାମ ସମାପ୍ତି ସମୟ
୨୦୨୩	୧୨୧-୦୭	୦୭	୦୭.୦୩.୨୦୨୩	୧୧.୧୫ ଘଣ୍ଟା	୧୨.୫୫ ଘଣ୍ଟା

ଆଗ୍ରହୀ ପକ୍ଷ ଏବଂ ଚିକାବାନାମରେ ଏଥିପ୍ରତି ସାଧନ ବୋଧ ଏବଂ ବିବରଣୀ ତଥା ଇ-ନିଳାମ ବିକ୍ରି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ ଡେସ୍‌ବାଇଟ୍ ଡେସ୍‌ବାଇଟ୍ ଆବଶ୍ୟକ । ଅନୁସନ୍ଧାନ/ଖଣ୍ଡ/କରଣ ପାଇଁ, ଯଦି ଆପ, ସମ୍ପର୍କ ନିମ୍ନ ସ୍ୱାକ୍ଷରକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । (PR-1215) ବିନିମୟ ବିଭାଗର କର୍ମସୂଚୀ ମଧ୍ୟରେ ବିକ୍ରି/ଖଣ୍ଡ/କରଣ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରନ୍ତୁ ।

**ବିକ୍ରିର ପୂର୍ବ ରେକର୍ଡ**  
ଆମେ ହର୍ଷଣି ସହ ସେବା କରୁ

**The Odisha Small Industries Corporation Ltd.**  
(A Government of Odisha Undertaking)  
(An ISO:9001:2008 certified Govt. Company)  
Industrial Estate, Madhubapatna, CUTTACK - 753 010, Odisha.  
Tel No. : 0671-2341204, 2342816 Fax : 0671-2341875/2342561  
e-mail: osicldtd@gmail.com, osicldtd@gmail.com, website: osicldtd.in  
No. CAD-5249 OSIC GST No. 21AAAC02101M121

**TENDER CALL NOTICE**  
Dt. 22.03.2023  
The Managing Director, OSIC Ltd., Cuttack invites tender for execution of "Supply and installation of 2000 Ltr. Solar Dual Pump system in existing tube well including extension of pipe line in different village" and "Supply and installation 5000 Ltr. Solar Dual Pump system in existing tube well including 15 House extension of pipe line in different village under DMF 2022-23 in the District of Koraput". Tender details can be downloaded from the OSIC website [www.osicldtd.in](http://www.osicldtd.in). Authority reserves the right to accept or reject any or all tenders without assigning any reason therefor or the tendering process may be cancelled in Toto. Any corrigendum/ changes/modifications will appear in OSIC Ltd. website [www.osicldtd.in](http://www.osicldtd.in) only.

Sd/-  
**GENERAL MANAGER(O)**  
OIPR-14073/11/0173/2223

**ଦେବୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଆଠଗଡ଼**  
ସଂଖ୍ୟା ୩୮ / ତାରିଖ ୧୬ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩

**ନୋଟିସ**

ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଆଠଗଡ଼ ଦେବୋତ୍ତର ପରିଚାଳନାଧୀନ ସମସ୍ତ ସୈରାତ ଉତ୍ପାଦନ ୨୦୨୩-୨୦୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ ଜରୁରୀଦିଆ ଶେଷର ସୁତ୍ରେ ନିଳାମ କରାଯିବ । ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଉଅଛି । ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ଓ ସର୍ବାବଶ୍ୟକୀ ଦେବୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଆଠଗଡ଼ରେ (କ୍ଲଷ୍ଟରିଂ ବ୍ୟତୀତ) ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟବିବରଣ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ, ତଥା ଏହି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ ([cuttack.nic.in](http://cuttack.nic.in))ରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

କ୍ରମିକ ନମ୍ବର	ଠାକୁରଙ୍କ ନାମ ଓ ସୈରାତ	ଧାର୍ଯ୍ୟିକ ଦର	ଆମାନଙ୍କ ଦଣ୍ଡ
୧	ବାଲକେଲ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ (ମଞ୍ଚେଶ୍ୱର ପଡ଼)	୧୩୦,୧୦,୭୦୦/-	୧୩,୦୧,୦୭୦/-
୨	ରୋର ଦୋକାନ (୧ଟି)	୧୨୧,୪୭,୪୩୭/-	୧୨,୧୪,୬୪୪/-
୩	ଦାପ, ବହି, କ୍ଷୀର ଦୋକାନ (୧ଟି)	୧୨୮,୮୪,୨୦୦/-	୧୨,୮୮,୪୨୦/-
୪	କୋଡ଼ା ଷ୍ଟାଣ୍ଡ (୧ଟି)	୧୧୧,୧୭,୮୭୦/-	୧୧,୧୫,୬୮୭/-
୫	ପୁଲିଠା (୧ଟି)	୧୧,୪୨,୦୦୦/-	୧୧,୪୨,୦୦୦/-
୬	ନିଡ଼ିଆ, କଦବା, ଧୂପ, ଲାଭର (୧ଟି)	୧୧୩,୨୦,୦୦୦/-	୧୧,୩୨,୦୦୦/-
୭	ଡାଟ ଦୋକାନ (୧ଟି)	୧୨୭,୫୦୦/-	୧୨,୭୫୦/-
୮	ଖୁଲିପାନ (୧ଟି)	୧୧,୭୭,୦୦୦/-	୧୧,୭୭,୦୦୦/-
୯	ଅଣ୍ଡା ଦୋକାନ (୧ଟି)	୧୫,୭୭,୦୦୦/-	୧୫,୭୭,୦୦୦/-
୧୦	ଆଖୁର (୧ଟି)	୧୧,୧୦,୦୦୦/-	୧୧,୧୦,୦୦୦/-
୧୧	କାଦ ଦୋକାନ (୧ଟି)	୧୧,୦୭,୦୦୦/-	୧୧,୦୭,୦୦୦/-
୧୨	ରୁଡ଼ି ଦୋକାନ (୧ଟି)	୧୫,୫୦,୦୦୦/-	୧୫,୫୦,୦୦୦/-
୧୩	ବହି, ଫଟୋ, କର୍ମକାରୀ ଓ ମନୋହରୀ (୧)	୧୩,୧୨,୪୦୦/-	୧୩,୦୧,୦୭୦/-
୧୪	ଶ୍ରୀ ରାଧାଗୋବିନ୍ଦ ଦେବଙ୍କ ଶ୍ରୀ ଦଗାୟତ ଫଳ	୧୨୭,୨୫୦/-	୧୫,୨୨୫/-
୧୫	ଆଇ ପର୍ସୋନାଲ ଦେବଙ୍କ ରୋର ଓ ଦାପ ଦୋକାନ	୧୩୦,୮୦୨/-	୧୩,୮୦୨/-

ସା./ - କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦେବୋତ୍ତର, ଆଠଗଡ଼

## ଏସ୍‌ସି-ଏସ୍‌ଟି କୋର୍ଟର ରାୟ: ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ

କଟକ ଅପିଏ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ: କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍‌ସି-ଏସ୍‌ଟି କୋର୍ଟ ରୁପାର ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ବନମାଳା ପାତ୍ରଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ପାଇଁ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ୨୦୧୮ରେ ବନମାଳା କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବୋର୍ଡିଂଫୁର ଥାନା ଗୋପାଳପୁରରେ ବିଷ୍ଣୁଶ୍ୱର ଭୋଇଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ୨୩ ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ବୟାନ ଓ ପ୍ରମାଣକୁ ଆଧାର କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ବନମାଳାଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।

**ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK**  
**NOTICE**  
No. 2938/PSC Dt.21.03.2023 (1E-22-22/23) (DR-II)

No. D-349: It is for information of all concerned that pursuant to the Advertisement No. 4 of 2022-2023, 530 (Five Hundred Thirty) candidates, bearing following roll numbers have been allowed to appear the interview to determine their eligibility for recruitment to the Post of Assistant Agriculture Officer. The interview in respect of the following candidates will be held in the Office of the Commission at 19, Dr. P.K. Parjia Road, Cuttack - 753001 from 10.04.2023 to 18.04.2023 (Except Govt. Holiday) as per the programme mentioned below.

Date	Time of Document Verification	Time of Interview	Roll No. of Candidates			
			Board - I	Board - II	Board - III	Board - IV
10.04.2023	9.00 A.M.	10.45 A.M.	100010, 100036, 100044, 100046, 100050, 100054, 100073, 100078, 100094, 100103, 100106, 100110 & 100129	100133, 100149, 100152, 100156, 100163, 100180, 100201, 100216, 100227, 100228, 100241, 100246, 100248 & 100250	100259, 100301, 100307, 100345, 100392, 100394, 100427 & 100444	100277, 100306, 100334, 100347, 100392, 100399, 100444 = 14 Candidates
			100445, 100480, 100484, 100511, 100515, 100520, 100531, 100544, 100559 & 100560	100565, 100592, 100598, 100618, 100625, 100644, 100649, 100657, 100666 & 100680	100686, 100694, 100759, 100803, 100845 & 100849	100669, 100740, 100782, 100844, 100849 = 10 Candidates
11.04.2023	9.00 A.M.	10.45 A.M.	100888, 100895, 100896, 100899, 100907, 100932, 100950, 100953, 100955, 100970, 100984, 100991, 101013 & 101024	101027, 101031, 101033, 101050, 101074, 101089, 101101, 101107, 101123, 101136, 101144, 101150, 101151, 101162, 101183 & 101192	101215, 101217, 101253, 101287, 101313, 101319, 101337, 101345, 101346, 101389, 101395, 101399 & 101401	101217, 101283, 101303, 101319, 101345, 101379, 101395, 101401 = 16 Candidates
			101411, 101416, 101422, 101455, 101459, 101467, 101486, 101499, 101502 & 101512	101524, 101531, 101548, 101564, 101571, 101579, 101588, 101597, 101600 & 101619	101625, 101651, 101658, 101664, 101666, 101679, 101682 & 101688	101651, 101662, 101666, 101679, 101688 = 10 Candidates
12.04.2023	9.00 A.M.	10.45 A.M.	101693, 101708, 101709, 101713, 101715, 101718, 101719, 101727, 101749, 101752, 101756, 101779, 101787, 101806, 101807 & 101816	101819, 101821, 101823, 101841, 101844, 101849, 101854, 101865, 101876, 101885, 101925, 101929, 101941, 101949, 101953 & 101988	101995, 101996, 102013, 102022, 102030, 102057, 102088, 102093, 102107, 102164, 102177, 102179 & 102188	101995, 101996, 102013, 102057, 102088, 102093, 102107, 102164, 102177, 102188 = 16 Candidates
			102217, 102232, 102233, 102239, 102253, 102256, 102261, 102263, 102267 & 102297	102300, 102309, 102320, 102334, 102335, 102358 & 102373	102389, 102392, 102405, 102419, 102429, 102439, 102446 & 102459	102392, 102399, 102419, 102429, 102439, 102459 = 10 Candidates
13.04.2023	1.00 P.M.	3.00 P.M.	102466, 102480, 102485, 102487, 102513, 102520, 102528, 102585, 102590, 102608, 102632, 102642, 102644, 102669 & 102674	102675, 102694, 102704, 102707, 102714, 102719, 102726, 102728, 102748, 102756, 102757, 102758, 102779, 102802, 102810 & 102812	102813, 102818, 102823, 102835, 102848, 102884, 102897, 102901, 102920, 102935, 102940, 102945, 102956, 102970 & 102980	102813, 102818, 102823, 102835, 102848, 102884, 102897, 102901, 102920, 102935, 102940, 102945, 102956, 102980 = 16 Candidates
			103029, 103031, 103037, 103041, 103043, 103053, 103055, 103077, 103093 & 103094	103111, 103133, 103145, 103147, 103176, 103193, 103195, 103196, 103205 & 103207	103211, 103241, 103251, 103279, 103290, 103344, 103352 & 103357	103211, 103241, 103251, 103279, 103290, 103344, 103352 & 103357 = 10 Candidates
15.04.2023	9.00 A.M.	10.45 A.M.	103370, 103371, 103374, 103378, 103384, 103397, 103399, 103421, 103432, 103443, 103449, 103462, 103467, 103491 & 103491	103496, 103507, 103545, 103552, 103577, 103582, 103583, 103609, 103610, 103617, 103625, 103633, 103647, 103650, 103655 & 103666	103696, 103702, 103717, 103721, 103745, 103754, 103788, 103794, 103806, 103810, 103812, 103820 & 103839	103696, 103702, 103717, 103721, 103745, 103754, 103788, 103794, 103806, 103810, 103812, 103820 & 103839 = 16 Candidates
			103844, 103845, 103878, 103884, 103907, 103916, 103928, 103929, 103969 & 103990	103995, 103996, 103999, 104002, 104018, 104022, 104033, 104035 & 104044	104045, 104065, 104071, 104082, 104122, 104134, 104143, 104157 & 104157	104045, 104065, 104071, 104082, 104122, 104134, 104143, 104157 = 10 Candidates
17.04.2023	9.00 A.M.	10.45 A.M.	104166, 104184, 104213, 104217, 104240, 104248, 104254,			



ଭଙ୍ଗାରିପୋଖରୀ, (ସ.ପ୍ର.): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଙ୍ଗାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ୍ ରହଣିଆ ଗ୍ରାମର ଅନ୍ୟତମ ସଫଳ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭା ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କୁ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସିଲଭର ମେଡାଲ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଆରମ୍ଭରୁ ଲାଜ ବେଳପାହାଡ଼ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବଡ଼ ବିଜୁ ଓ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଦୁଇଟି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୨୫୦ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେଇଥିବା ବେଳେ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାୟ ୬୫ରୁ ୭୦କେଜି ଭାର ଉଠାଇ ବଡ଼ ବିଜୁରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

କୁଟୀରୀ ମାଂସ ଜବତ, ଶିକାରୀ ଗିରଫ

ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା, ୨୨୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)- କରଖିଆ ବନଖଣ୍ଡ ସାତକୋଶିଆ ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରୁ ବନବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବୁଧବାର ସକାଳେ ଜଣେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କଠାରୁ ୧ କିଲୋ ୪୦୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର କୁଟୀରୀ ମାଂସ ଜବତ ହୋଇଛି। ଗିରଫ ଶିକାରୀ ଜଣକ ହେଲେ ଫାଉଣ୍ଡେସି ଗ୍ରାମର ଶିବ କଣ୍ଠେରପୁରୁ (୨୪)। ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦେଖି ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଅନ୍ୟ ୨ ଜଣ ଶିକାରୀ ଖସି ପଳାଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ସାତକୋଶିଆ ରେଞ୍ଜ ଅଧିକାରୀ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସକାଳେ ଦୁଆରସୁଣି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଚକୋଶିଆ ରିଜର୍ଭ ନଂ. ୩ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ଶିବଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛନ୍ତି।

ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରୁ ବାଇକ୍ ଚୋରି

ବାସୁଦେବପୁର, ୨୨୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ବାଇକ୍ ଚୋରି ହୋଇଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ବାସୁଦେବପୁର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଦୁର୍ଗାମଣି ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମୁକୁଳ ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସି ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ବାଇକ୍ (ୱେଟ ୦୧ ଡିଜି ୧୨୩୧୧୨) କୁ ରଖି ଡାକ୍ତରଖାନା ଭିତରକୁ ଯାଇଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ପରେ ସେ ତାଙ୍କ ବାଇକ୍ ଚୋରି ହୋଇଯାଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ (ନଂ ୧୫୧/୨୩)ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଚଢ଼ଉ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳିତ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ସଦର ମହକୁମାରେ ରକ୍ଷ୍ମାୟ ନବ ବର୍ଷ ତଥା ହିନ୍ଦୁ ନବ ବର୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଚୈତ୍ର ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରତିବଦ, ବିକ୍ରମ ସମ୍ବତ-୨୦୮୦, ସୁଗାନ୍ଧ-୫୧୨୫ ଅନୁଯାୟୀ ୨୨ ତାରିଖ ଏହା ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଦିନ ପୁଣ୍ୟାଳୟ ଫାଟା କାଳ ଗଣନା ଆରମ୍ଭ, ଆର୍ଯ୍ୟ ସମାଜର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଛନ୍ଦପତି ଶିବାଜୀଙ୍କ ରାଜ୍ୟଭିଷେକ, ଧର୍ମରାଜ ପୁଣିଶ୍ୱର ଓ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ରାମ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କର ରାଜ୍ୟଭିଷେକ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଡ. ହେତୁରେ ଖାର ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ପରିପେକ୍ଷାରେ ଚମ୍ପୁଆ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପକ୍ଷରୁ ଭାରତ ମାତାଙ୍କ ପ୍ରତିବନ୍ଧୁତ୍ୱ ସ୍ୱସ୍ତିକ ଗାଡ଼ିରେ ନଗର ଭ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏପ୍ରିଲ ୫ରେ ଶହାଦ ଦିବସ ପାଳିବ କୁଡୁମ୍ପି ସେନା

ପାଟଣା, ୨୦୩୩(ସ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ମଞ୍ଚର ପଣି ପଞ୍ଚାୟତ ପଦ୍ମପୁର ଗ୍ରାମରେ ରବିବାର କୁଡୁମ୍ପା ଜାତିର ମହାନାୟକ ବୀର ସହିଦ ରଘୁନାଥ ମହାତୋଙ୍କ ୨୪୫ତମ ଶହାଦ ଦିବସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅପ୍ରେଲ ୫ ରଘୁନାଥ ମହାତୋଙ୍କ ସହିଦ ଦିବସକୁ କୁଡୁମ୍ପା ସେନା ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ପାଳନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବୈଠକରେ ଜଳଧର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଓଡ଼ିଶା କୁଡୁମ୍ପା ସେନାର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଦିବ୍ୟସିଂହ ମହାନ୍ତି, କୁଡୁମ୍ପି ସେନା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ମିତ୍ରଭାବୁ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ସଭାନେତ୍ରୀ ମଧୁସିତା ମହାନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭୈରବ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ବିରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସଭା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜଳଧର ମହାନ୍ତି ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ଏନଏସ୍ ପୋଲିସ୍ ହାଇସ୍କୁଲରେ ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨୩୩(ସ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଏନଏସ୍ ପୋଲିସ୍ ହାଇସ୍କୁଲରେ ବୁଧବାର ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୪ ଓଡ଼ିଶା ବାଚାରିୟନ ଏନସିସି କେନ୍ଦୁଝର କମାଣ୍ଡ ଅଫିସର ଏମ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶମତେ ଏନସିସି ଅଫିସର ବିଜୟ ବେହେରାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏନସିସି କ୍ୟାମ୍ପରେ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଡିଡ଼ାକନ, ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶରେ ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ ତାରିଖରେ ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଥାଏ। ଜାଗରଣ ପ୍ରତିପତ୍ତି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଜଳ ହିଁ ଲୋଡ଼ା, ଜଳ ହିଁ ଜୀବନ, ଜଳର ସୁରକ୍ଷା ଜୀବନ ରକ୍ଷା ଆଦି ସ୍ତୋତ୍ରାନ୍ତ ଦେଇ ଏନସିସି କ୍ୟାମ୍ପରେ ମାନେ ସଚେତନତା ବର୍ଦ୍ଧି ବାଣ୍ଟି ଥିଲେ।

ବାଙ୍କସାହି ରେବ ସେତୁ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଚୁର

ଧାମନଗର, ୨୨୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)  
କରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ କୋଠାର ପଞ୍ଚାୟତର ଚାଳକସାହି ରେବ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅର୍ଥ ମଞ୍ଚୁର କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଦେଖି ସେତୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୪୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଚୁର କରିଥିବା ବିଧାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୂରଜ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଚିତ୍ରାକ ସିଂହ ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପ୍ରତି କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

କଥା ରଖିଲେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ ଫତେପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଶ୍ରୀରାମପୁର ଛକଠାରୁ ପଞ୍ଚିସାହି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ନୂତନ ସେତୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୪୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଚୁର କରିଥିବା ବିଧାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୂରଜ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଚିତ୍ରାକ ସିଂହ ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପ୍ରତି କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଏକ ପୁଠୁକ ଭଳି ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିଟି ଅଣାପାରିଆ ଯୋଗୁ ଏହା ଉପରେ ବଡ଼ ଗାଡ଼ି ଯିବା ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ। ପୋଲିଟି ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ିବା ଯୋଗୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ନୂତନ ସେତୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୪୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଚୁର କରିଥିବା ବିଧାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୂରଜ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଚିତ୍ରାକ ସିଂହ ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପ୍ରତି କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ବିଧାୟକ ଏନେଇ ଗତ ପେପ୍ପାରେରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ବିଷୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଧାମନଗର ବିଧାୟକଙ୍କର ଦାବି ଜଣାଇଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଚିତ୍ରାକ ସିଂହ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନିକଟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବିତ ୫୭ଟି ପୋଲି ଡାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ସମୀକ୍ଷାକଲେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ



ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ ଓ ଲୋକପ୍ରତିନିଧି।

ଖଇରା, ୨୨୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)  
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ ବୁଧବାର ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ଗସ୍ତ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ବିଡିଓ ପର୍ଶୁରାମ ପଣ୍ଡା, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭିଳିପ୍ତା ସାହୁ, ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟ ମୁକୁଳ

ବାରିକ, ୩ ଜୋନର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାସଭ୍ୟଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ଯୋଜନା ଗସ୍ତ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ବିଡିଓ ପର୍ଶୁରାମ ପଣ୍ଡା, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭିଳିପ୍ତା ସାହୁ, ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟ ମୁକୁଳ

ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିଭଳି କୃଷି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭା ମାନସ ଦାଶ ଗ୍ରାମସେବକ ମାନେ ପୁର, ସୋରିଷ ବିହନ ବାହାରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପାନାୟ ଜଳ ଯୋଜନା ଆଲୋଚନାରେ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଟକ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଉତ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ।

‘ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଖବର ଆଦୃତ ହୋଇଥାଏ’

ଆଞ୍ଚଳିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ କର୍ମଶାଳା ‘ବାର୍ତ୍ତାଳାପ’

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୨୩୩  
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ ପତ୍ର ସୂଚନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ପିଆଇବି) ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ସହଯୋଗରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ କର୍ମଶାଳା ‘ବାର୍ତ୍ତାଳାପ’ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପିଆଇବିର ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ତଥା ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ନୋଡାଲ ଅଫିସର ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଚୌଧୁରୀ ଆୟୋଜିତ କର୍ମଶାଳାରେ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଆଇଆଇଏସ୍ ସୁଧୁ ସଚିବ ଡ. ବିଚିତ୍ରା ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଭିତ୍ତିକ ଖବର ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଦୃତ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନୀଳୁ ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ କର୍ମଶାଳା।

ପ୍ରଶାସନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ସତ୍ୟ ହୋଇଯାଇଛି। ପିଆଇବିର ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ତଥା ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ନୋଡାଲ ଅଫିସର ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଚୌଧୁରୀ ଆୟୋଜିତ କର୍ମଶାଳାରେ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଆଇଆଇଏସ୍ ସୁଧୁ ସଚିବ ଡ. ବିଚିତ୍ରା ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଭିତ୍ତିକ ଖବର ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଦୃତ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନୀଳୁ ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ

ରିସୋର୍ସପର୍ସନ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଲିଫ୍ଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର ବିଶ୍ୱନାଥ ଶତପଥୀ ଓ ଆରତ୍ୟୁଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ନୋଡାଲ ଅଫିସର ସମୀରଚନ୍ଦ୍ର ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରଘୁନାଥ କୁମାର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଭୂୟାଁ, ପିଆଇବିର ଇନଫରମେସନ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସ୍ୱାଧୀନ ଶକ୍ତି ପ୍ରସାଦ, ଖବରଦାତା ଶିଶିର କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

୧୮୮ଲିଟର ମଦ ଜବତ, ୬ ଗିରଫ

ଭଙ୍ଗାରିପୋଖରୀ, ୨୨୩୩(ସ.ପ୍ର.)  
ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଙ୍ଗାରିପୋଖରୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଧାମନଗର ଅବକାରୀ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ୧୮୮ ଲିଟର ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣାରେ ୬ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଥାନା ଅଧୀନ ରଖିତ, ମହାପାଳ୍ୟା, କୋରକରା, ଚାଳପଦା ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଚଢ଼ାଉ ହୋଇଥିଲା। ଚଢ଼ାଉ ସମୟରେ ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଅଶୋକ ମଲିକ, ସୁଜିତା ମଲିକ, ନାରାୟଣ ମଲିକ, ବାବାଜୀ ଜେନା, ସୁଜିତା ମଲିକଙ୍କୁ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଗିରଫ କରିଛି। ସେହିଭଳି ଅଞ୍ଚଳର ଅନାଦି ବିଭାଗ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମିଶାଇ ୧୮୮ଲିଟର ମଦ ଜବତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗକୁ ବୁଧବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଚଢ଼ାଉରେ ଅବକାରୀ ଥାନାର ଓଆଇସି ସହାପ ପାଢ଼ୀ, ଏଏସ୍ଆଇ ଜଗେଶ ଦାସ, ଶିବପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ସହ୍ୟାଗଣା ସେନାପତି, ସୁଧିକାନ୍ତ କିସକ୍, ରମାକାନ୍ତ ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଜଳିଗଲା ଦୋକାନ

ବାହାନଗା, ୨୨୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)  
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାହାନଗା ବ୍ଲକ୍ ଖରାସାହାପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଉପରଆଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ଏକ ଦୋକାନ ଘର ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ଗ୍ରାମର ସୋନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କର ଥିବା ଭୋରାକଟି ଦୋକାନରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିକସିତ ରାତିରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ବାହାନଗା ଦମକଳବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ। ଦୋକାନ ଘର ଭିତରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ତେବେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି କେହି ଦୁର୍ଭୁତ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିବାର ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି।

ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ ସହ ବନ୍ଧୁମିଳନ



ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ।

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୨୩୩  
ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ଗୋପାଳଗାଁସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ନବବର୍ଷ ପାଳନ ସହ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ହୋମଯଜ୍ଞ କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉତ୍ସବ ଦ୍ୱାରା ନାମ ସଙ୍କୀର୍ତ୍ତନ ବରିଷ୍ଠ କରାଯାଇ ସଭା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଲୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡା ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରି ଏହାର ସୌହାର୍ଦ୍ଦପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତି, ମହତ୍ତ୍ୱ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ। ପୂଜ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସଞ୍ଜୟ ମହାପାତ୍ର, ପୂଜ୍ୟବଜ୍ରା ଭାବେ ପ୍ରଘୋଷ ପ୍ରବଚକ ଡା. ସନ୍ତ କୁମାର ଦାଶ, କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ନାୟକ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ବିବରଣୀ ପାଠ କରି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱବିଖ୍ୟାତ କଳାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭବ୍ୟ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବା ସହ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ହୋମଯଜ୍ଞ କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉତ୍ସବ ଦ୍ୱାରା ନାମ ସଙ୍କୀର୍ତ୍ତନ ବରିଷ୍ଠ କରାଯାଇ ସଭା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଲୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡା ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରି ଏହାର ସୌହାର୍ଦ୍ଦପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତି, ମହତ୍ତ୍ୱ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ। ପୂଜ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସଞ୍ଜୟ ମହାପାତ୍ର, ପୂଜ୍ୟବଜ୍ରା ଭାବେ ପ୍ରଘୋଷ ପ୍ରବଚକ ଡା. ସନ୍ତ କୁମାର ଦାଶ, କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ନାୟକ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ପାର୍ସଲ ଦେବା ନାଁରେ ସୁନାଗହଣା ଲୁଚ

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୨୨୩୩  
ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ଗଞ୍ଜନ ଥାନା ଅଧୀନ ଦେବେନ୍ଦ୍ରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଧବାର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ଅଭିନବ ଢଙ୍ଗରେ ସୁନା ଗହଣା ଲୁଚ ହୋଇଛି। କୋରିୟର ଦେଖି କର୍ମଚାରୀ ପରିଚୟ ଦେଇ ଘରେ ପଶି ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ବସ୍ତୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜନଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ଉ କରୁଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଦେବେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଶି ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ବସ୍ତୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜନଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ଉ କରୁଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଦେବେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଶି ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ବସ୍ତୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜନଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ଉ କରୁଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଦେବେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଶି ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ବସ୍ତୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜନଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ଉ କରୁଛି।

ବିନେଶ ଗାଣ କଟକ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଘରେ ଏକ୍ସିଆ ଘରେ ଥିଲେ। ଏହି ସୁଯୋଗରେ ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କ ଘରର କଳିଫେଲ୍ ବଜାଇଥିଲେ। ଏକ ପାର୍ସଲ ଆସିଛି ନେବାକୁ କହି ଘର ସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀ ପରିଚୟ ଦେଇ ଘରେ ପଶି ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ବସ୍ତୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜନଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ଉ କରୁଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଦେବେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଶି ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ବସ୍ତୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜନଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ଉ କରୁଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଦେବେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଶି ଦୁର୍ଭୁତନାମେ ବସ୍ତୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚ କରିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜନଥାନା ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ଉ କରୁଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷରେ ଗଣଦୌଡ଼



ଗଣଦୌଡ଼ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଲୋକେ।

ବାସୁଦେବପୁର, ୨୨୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)  
ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁରରେ ଭାରତୀୟ ନବବର୍ଷ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରସାର ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ଗଣଦୌଡ଼ ନାମକମଣି ଗଞ୍ଜନଥାନା ପରିସରରୁ ବାହାରି ବାଲିନଗର ଯାଏବସଡ଼ିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ହିନ୍ଦୁ ନବବର୍ଷରେ ପରମ୍ପରାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ମଧୁସୂଦନ ପାଢ଼ୀ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ପଲାଇ, ଉଦୟ ନାରାୟଣ ମଲିକ, ରଞ୍ଜନ ମଲିକ, ଉଦୟ ଜେନା, ରୁଜ୍ଜନା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ସମିତିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଗଣଦୌଡ଼ରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.)  
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାରେ ୮୮ତମ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ବୁଧବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଦରବାରହଲଠାରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକୁର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଦିବସ ପାଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରସ୍ତୁତି, ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ସମସ୍ତଙ୍କର ସକ୍ରିୟ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡିଏଫ୍ଓ ଧନରାଜ ଏଡ଼ି, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁଶମା ବିଲ୍ଲୁକ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ରାଜ୍ୟ) ଯଦୁମଣି ଯଦୁମଣି, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କେନ୍ଦୁଝର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

ରାମଚନ୍ଦ୍ର କିଷ୍କୁ, ଡିଏଫ୍ଓ ଡିଆଇବି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାରେ ୮୮ତମ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ବୁଧବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଦରବାରହଲଠାରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକୁର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଦିବସ ପାଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରସ୍ତୁତି, ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ସମସ୍ତଙ୍କର ସକ୍ରିୟ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡିଏଫ୍ଓ ଧନରାଜ ଏଡ଼ି, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁଶମା ବିଲ୍ଲୁକ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ରାଜ୍ୟ) ଯଦୁମଣି ଯଦୁମଣି, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କେନ୍ଦୁଝର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

‘ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହୁଅନ୍ତୁ’

ବିଶ୍ୱ ବନ ଦିବସ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୨୨୩୩  
ଭୁତ ଶିଳ୍ପାୟନ ପାଇଁ ଅବାଧରେ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ କରାଯିବା ଫଳରେ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଗାଁ ମୁହାଁ ହେଉଛନ୍ତି। ଏସବୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହୋଇ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସାମାଜିକ ସଙ୍ଗଠନ ଶୁଭ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ବିଶ୍ୱ ବନ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଭଦ୍ରକ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ

ଆନନ୍ଦ ବଜାର ହାଇସ୍କୁଲଠାରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବୈକୁଣ୍ଠ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାବସ୍ଥାରେ ଆୟୋଜିତ ବିଶ୍ୱ ବନ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଭଦ୍ରକ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ

ନିରୋଧପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଲିଫ୍ଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର ବିଶ୍ୱନାଥ ଶତପଥୀ ଓ ଆରତ୍ୟୁଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ନୋଡାଲ ଅଫିସର ସମୀରଚନ୍ଦ୍ର ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରଘୁନାଥ କୁମାର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଭୂୟାଁ, ପିଆଇବିର ଇନଫରମେସନ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସ୍ୱାଧୀନ ଶକ୍ତି ପ୍ରସା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୩

# ୩୭୦ ନ ଫୋରିବାଯାଏ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେନି ମେହରୁବା

ଶ୍ରୀମନ୍ତର, ୨୨୩



ମେହରୁବା ମୁଫ୍ତ

ବିଧାୟକ ଭାବରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲି ସେତେବେଳେ ରାଜ୍ୟରେ ଦୁଇଟି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଥିଲା, ଗୋଟିଏ ଜଣେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଏବଂ ଅନ୍ୟଟି ଭାରତର। ଏହା ମୋ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇପାରେ, କିନ୍ତୁ ଏହା ମୋ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭାବପୂର୍ବକ ବିଷୟ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ମେହରୁବା କହିଛନ୍ତି, ନିର୍ବାଚନ ନିଶ୍ଚିତ ନିର୍ବାଚନ ଆନ୍ଦୋଳନ ବାବଦୁ ନୁହେଁ ବରଂ ଭାଜପା ଦ୍ୱାରା ନିଆଯିବ। ଭାଜପା ପାଇଁ ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁକୂଳ ହେଲେ ସେମାନେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ କରିବେ।

# ୨୦୨୪ ପାଇଁ ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କ ବୈଠକ ଡାକିଲେ ପାଞ୍ଚାରି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୩



ଶରଦ ପାଞ୍ଚାରି

ଏଥିରେ ଯୋଗଦେବେ। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ସାଥୀ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମଣକୋଟିକ ଭୋଟିଂ ମେଣ୍ଟର (ଇଉଏମ୍) ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ।

ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି) ମୁକ୍ତ ଓ ଅବାଧ ନିର୍ବାଚନ କରାଇବା ସହ ଲଢ଼ିବେନି ନେଇ ଥିବା ସମସ୍ତେ ପୂରକରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ଲେଖିଥିବା ପତ୍ରରେ ପାଞ୍ଚାରି ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଭାଜପାକୁ କ୍ଷମତାକୁ ଧରି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ଆଣିବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଏହି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ନିକଟରେ ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ମଧ୍ୟ ଏଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କଂଗ୍ରେସକୁ ବାଦ ଦେଇ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ ଅସମ୍ଭବ ବୋଲି ସର୍ବପୁରାତନ ଦଳ କହିଆସିଛି।

# ଜାଗା ମିଶନ ତାଲିକାରେ ଏକାଧିକ ଶାସକ ଦଳ କର୍ମୀ: ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୩(ବୁଧବେ)



ଜାଗା ମିଶନ କର୍ମୀ

୨୦୨୩ ମସିହା ପାଇଁ ପ୍ରକାଶିତ ଜାଗା ମିଶନରେ ହୋଇଛି ବ୍ୟାପକ ଚର୍ଚ୍ଚା। ବସ୍ତିବାସିଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଶାସକ ଦଳର କର୍ମୀଙ୍କୁ ଜାଗା ମିଳିଛି। ଯାହାର ୨ ମହଲ ଘର ଅଛି, ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଶୁଭ ଅଛି ସେମାନଙ୍କ ନାଁ ମଧ୍ୟ ତାଲିକାରେ ଘ୍ରାଣ ପାଇଛି। ଚେଷ୍ଟା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜାଗା ମିଶନରେ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ଗତି କରିଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ବୁଧବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜୟ କହିଛନ୍ତି, ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବସ୍ତିର ବିକାଶ ରାଗି ଉପା ସରକାର ସମୟରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘର ଦେବାକୁ ସେତେବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିଶ୍ଚିତ ନେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଉପା ସରକାର ଯିବା ପରେ ଏହାର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବସ୍ତି ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବରଦ

ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ (ତାହାଣ୍ଡା) ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥିତ ପିସିସି ଶରଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦେଖାଇବାକୁ ଯାଇ ଜାଗା ମିଶନ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏଥିଲାଗି ପ୍ରକାଶିତ ତାଲିକାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଚର୍ଚ୍ଚକତା ଜଳ ଜଳ ବିକୃଷ୍ଟ। ନୂଆ ତାଲିକାରେ ଦୁଇ ମହଲ କୋଠା ଥିବା ଲୋକଙ୍କ ନାଁ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଯାହାର ହଜାର ହଜାର ଚଳାକାର ବ୍ୟବସାୟ ଅଛି ସେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀ ଭାବେ ଘ୍ରାଣ ପାଇଛନ୍ତି। ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ନେଇ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଫଳରେ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ କେବଳ ୧୩ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଇବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଦିନ ରିଭିଜନ ଥିଲା। ଚେଷ୍ଟା ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତଥା ବିଏମ୍‌ସିର ମନ୍ଦ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସ୍ପଷ୍ଟ ବାରି ହୋଇପଡ଼ିଛି ବୋଲି ବିଜୟ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

# ବହୁଛି ବିଜେଡି ଆଶାୟୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

ନାଳଗିରି, ୨୨୩(ସ.ପ୍ର.)

## ନାଳଗିରି ନିର୍ବାଚନ ପଣ୍ଡଳୀ

ମଧ୍ୟରେ ସିଧାସଳଖ ଲଢ଼େଇ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ନାଳଗିରି ରାଜନୀତି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଲଟାଇଲେ ୨୦୦୯ରୁ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଧାରା ଜାରି ରହିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ନାଳଗିରିରେ ବିଜେଡି ବାଜିମାଡ଼ କରିବା କଥାକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇ ନ ପାରେ। ତେବେ ଯାହା ଚଳି ହେଉଛି ଏଥର ନାଳଗିରିରେ

ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପାର ଚିତ୍କେତୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆଶାୟୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କିଛି କମ୍ ନାହାନ୍ତି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନିଜର ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତରେ ଥିବା ବେଳେ ନିଜ ନିଜର ପଡ଼ିଆରା ବୁଝି ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ପଣ୍ଡଳୀର ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଉନ୍ନତ ଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା, ମହୋତ୍ସବ, ଶୁଦ୍ଧିକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତି ଦେଖିଲେ ବାରିହେଉଛି। ୨୦୨୪ରେ ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ କାହା ମୁଖ ଉପରେ ସୁନା କଳସ ଭାଲିବେ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।

**THE ODISHA STATE POLICE HOUSING & WELFARE CORPORATION LTD.**  
(A Government of Odisha Undertaking)  
JANAPATH, BHOINAGAR, BHUBANESWAR-22, Ph.0674-2541545, 2542921, Fax:0674-2541543  
No.CAD-5231: Email:ophwc.od@nic.in, Website:www.ophwc.nic.in  
e-Procurement Notice No.- 56/OPHWC/ELECT/2022-23

**INVITATION FOR BIDS**

1. The Chief Engineer (OSPH&WC), Odisha, Bhubaneswar invites percentage rate bids in single cover system in ONLINE MODE only for work as detailed below:	
2. Name of Work	Supply, Erection, Testing & Commissioning of 01 No., 10 Passenger, (G+1) floor Elevator including all Civil, Electrical & Cladding works at new Ladies Hostel for PWDs, Rajendra University, Bolangir. Make: OTIS/Johnson/Mitsubishi/Schindler. N.B: The details of work, Brand and Specifications are indicated in the BOQ.
3. No. of Work	01 No.
4. Value of Tender	Rs. 12,12,000.00
5. EMD & Bid Cost	(As per Column 4 & 5 of the IFB)
6. Class of Contractor	Manufacturing Companies OTIS/Johnson/Mitsubishi/Schindler or their Authorised Dealers.
7. Availability of Bid documents in the website	Dt.23.03.2023 to Dt.31.03.2023 upto 5.00 P.M.
8. Last date/time of receipt of bids in the Portal	Dt.31.03.2023 upto 5.00 P.M.
9. Date of Opening of Bid	Dt.03.04.2023 at 11.30 A.M.
10. The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website: https://tendersodisha.gov.in. Any addendum/ corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website.	

OIPR-12025/11/0062/2223  
Sd./- Chief Engineer, OSPH&WC, Bhubaneswar

**GOVERNMENT OF ODISHA  
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER,  
RURAL WORKS CIRCLE, BOLANGIR**  
No.O-1998  
e-Procurement Notice

1. Name of Work	Construction of H.L. bridge under Biju Setu Yojana in the District of Bolangir for the year 2022-23				
2. No. of Work	7 (Seven) bridge works.				
3. Time for completion varies from	12 (Twelve) to 18 (Eighteen) Calendar Months				
4. Approximate estimated cost varies from	Rs. 171.97 lakhs to Rs. 672.34 lakhs				
5. Mode of Submission of tender	Tender should be submitted online in www.tendersodisha.gov.in.				
6. Other details are as follow					

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender online for bidding From To	Last date and time of seeking tender clarification upto 5.00 P.M.	Date & Time of opening of tender	Technical Bid	Financial Bid
Chief Construction Engineer, R.W. Circle, Bolangir	BLGR-Online-28/2022-23	27.03.2023 at 11.00 A.M. upto 5.00 P.M.	11.04.2023 upto 10.04.2023 upto 5.00 P.M.	12.04.2023 at 11.00 A.M.		The date will be intimated to the technically qualified bidders later on

Further details can be seen from the website www.tendersodisha.gov.in.  
Any Corrigendum/Addendum will be displayed in the above e-tender website only.  
OIPR-25111/11/0007/2223  
Sd./- Chief Construction Engineer, R.W.Circle, Bolangir



ମଦ ନୀତି ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍‌ରିୱାଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

# ବିଧାନସଭା ଭିତର ରାଜନୀତି ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁହାଁମୁହିଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୩(ବୁଧବେ)

ବିଧାନସଭାରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ବାରମ୍ବାର ଭୁଲ୍ ଏବଂ ମିଥ୍ୟା ତଥ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ବିଜେଡି ଏକ ପ୍ରେସ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜରିଆରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଭାଜପା ଏହାର ପାଇଁ ଲାଜ ବରଖ କରିଛି, ଶାସକ ଦଳ ନେତାମାନେ ଜୟନାରାୟଣଙ୍କ ମୁହଁକୁ ସତ ଶୁଣିବା ପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହୋଇପଡ଼ୁଛନ୍ତି।

ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଲେନିନ୍ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ନିର୍ଲକ୍ଷ ଭାବେ ବାରମ୍ବାର ମିଛ କହି ଚାଲିଛି। ମିଛର ଆଶ୍ରୟ ନେଇ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମିଛକୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ବିରୋଧୀ ଦଳ କେବେହେଲେ ଲୋକଙ୍କ ଭରସା ଜିତାପାରିବ ନାହିଁ। ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନୁହଁନ୍ତି। ସେ ଜଣେ ଓଡ଼ିଶା ବିରୋଧୀ କେତା। ସେ ଯେଉଁଭଳି ଚିତ୍ରଣା ଦେଉଛନ୍ତି, ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଜଣେ ଓଡ଼ିଆ ହୋଇ ମଧ୍ୟ ସେ ଓଡ଼ିଶାର ଉନ୍ନତ ଚାହାନ୍ତି ନାହିଁ। ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର କୌଣସି ଦରଦ ନାହିଁ। ବିଧାନସଭା

- ଭାଜପା ନିର୍ଲକ୍ଷ ଭାବେ ବାରମ୍ବାର ମିଛ କହି ଚାଲିଛି: ବିଜେଡି
- ସତ ଶୁଣିଲେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହେଉଛି ବିଜେଡି: ଭାଜପା

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତାହାତ୍ତି। ନିଜେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦେଇଥିବା ତଥ୍ୟକୁ ବିଜେଡି ନେତା ସ୍ୱୀକାର କରୁନାହାନ୍ତି। ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ସରକାରଙ୍କ ବୋଧ ଦୁର୍ବଳତାକୁ ଲୋକଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ଆଣି ସରକାରଙ୍କୁ କଠୋରତାରେ ଛିଡ଼ା କରାଇଛନ୍ତି। ସେଥିରେ ବିଜେଡି ବିଚଳିତ ହୋଇଯାଇ ତାଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନର ଜବାବ ନ ଦେଇପାରି ଏକ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ପଦରେ ଥିବା ନେତାଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆକ୍ଷେପ କରି ଅତି ଶୀଘ୍ର ରାଜନୀତି କରୁଛି। ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଉଠାଇଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନକୁ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ବି ଉତ୍ତର ବିଜେଡି ଦେଇପାରି ନାହିଁ। ଅଣଓଡ଼ିଆଙ୍କ ହାତକୁ ଶାସନ କ୍ଷମତା ଦେଇଦେଇଥିବା ବିଜେଡି ନେତାମାନେ ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିଭାବ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିବାର ଅଧିକାର ହରାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ଓ ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀ ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ କରୁଥିବା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ବିଜେଡିର ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ। ଆଜି ସମସ୍ତ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ପାଇଁ ଆଶାର ଆଲୋକ ସାଜିଥିବା ଜୟନାରାୟଣଙ୍କୁ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ଦେବାର ଅଧିକାର କେବଳ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କର ରହିଛି ବୋଲି ରଖିତ କହିଛନ୍ତି।

**CUTTACK MUNICIPAL CORPORATION**  
No.C-2703- "e" PROCUREMENT NOTICE  
Tender ID : 2022\_ORULB\_84413  
Civil Work - 4 Nos.  
Bid Value: Rs.9.76 Lakhs to Rs.41.91 Lakhs &  
Tender ID : 2022\_ORULB\_84414 (Two Bid)  
Civil Work - 2 Nos.  
Bid Value: Rs.61.69 Lakhs to Rs.67.87 Lakhs  
Date and Time schedule:

Start	End	Opening
11.00 AM on dt. 23.03.2023	5.00 PM on dt. 03.04.2023	11.00 A.M. on dt. 06.04.2023

Tender Details: can be seen from the procurement portal: [www.tendersorissa.gov.in](http://www.tendersorissa.gov.in)  
Executive Engineer  
City Division-II, CMC  
OIPR-13031/11/0140/2223

**Odisha Tourism**  
Paryatan Bhawan, Lewis Road  
Bhubaneswar-751014  
Fax No.+91 674 2430887  
E-mail:info@odishaturism.gov.in

**ODISHA**  
INDIA'S BEST KEPT SECRET  
ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନ  
ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭବନ, ଲୁଇସ ରୋଡ  
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୪

**ଓଡ଼ିଶା ସରକାର  
ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ  
Government of Odisha  
Tourism Department**

No.3682/TSM, Bhubaneswar, Dated 21.03.23  
TCT-COOD-MISC-0034-2022  
**REQUEST FOR PROPOSAL FOR LEASING-CUM-DEVELOPMENT/UPGRADATION. OPERATION & MANAGEMENT OF TOURISM PROPERTIES OF DEPARTMENT OF TOURISM. GOVERNMENT OF ODISHA**  
No.R-21:Department of Tourism (DoT) invites proposals from prospective applicant(s) for leasing-cum-development / upgradation, operation & management of tourism properties of Department of Tourism, Odisha in accordance with the conditions and manner prescribed in the Request for Proposal (RFP) document.  
The Proposals should be submitted by interested parties to the Director Tourism, Paryatan Bhawan, Lewis Road, Bhubaneswar-751014 on or before 20.04.2023 upto 15:00 Hrs. The detail terms of RFP may be downloaded from our website: <https://odishaturism.gov.in/content/tourism/en/dot/quickLinks/tender.html>  
Sd./- Director, Tourism  
OIPR-37001/11/0075/2223

**ZILLA PARISHAD, KALAHANDI, BHAWANIPATNA**  
Notice No. 1769/DMF Dated: 20.03.2023  
No. CAD-5233: The Chairperson, District Mineral Foundation (DMF), Kalahandi invites bid in Double Cover System (Technical Bid & Financial Bid separately) from reputed consulting Firms, Service provider etc. for "Placement of Resource Persons of various Expertise for Project Management Unit of implementation of District Mineral Foundation Scheme" in Kalahandi district in conformity with Detailed Tender Call Notice (DTCN).  
Last date for purchase/download of Bid documents is 05.04.2023 at 4.00 P.M., Last date for submission of quotation is 05.04.2023 upto 5.00 P.M. and Technical Bid will be opened 06.04.2023 at 11.00 A.M. & the Financial Bid will be opened on 06.04.2023 at 12.30 P.M.  
Detailed Bid/Quotation documents either can be purchased from the office of CDO-cum-EO, Zilla Parishad, Kalahandi between 10.00 A.M. to 5.00 P.M. on any working days during the notice period or can be downloaded from district website: [www.kalahandi.nic.in](http://www.kalahandi.nic.in).  
Sd./- Collector & Chairperson-cum-Managing Trustee, DMF Board Trust, Kalahandi  
OIPR-19287/11/0011/2223

**PANCHAYAT SAMITI OFFICE, BONAIGARH DIST.SUNDARGARH, ODISHA**  
Panchayat Samiti Office, Bonaigarh-770038  
e-mail- ori-bonaigarh@nic.in  
No. 607/Dt.15.03.2023  
BID Identification No.-B.D.O P.S BONAI -01/2022-23  
No.i-519:The BDO, Bonaigarh on behalf of Governor of Odisha Percentage Rate bids for Construction of the work detailed below:-

1. Number of Works	01
2. Nature of Work	Civil Construction Work
3. Class of Contractor	C & D
4. Period of Completion	03 Calendar Months
5. Estimated Cost	18,06,658/-
6. Date and time of availability of details of this notice and the Tender Documents	22.03.2023 to 05.04.2023
7. Last date and time & place of receipt of Tender through Speed Post/ Registered Post.	05.04.2023, 2.00 P.M. O/o Panchayat Samiti, Bonaigarh
8. Bid received shall be opened (date)	05.04.2023, 3.00 P.M.
9. Designation and address of the authority inviting Bids.	Block Development Officer, Bonaigarh.

Sd./- Block Development Officer, Bonaigarh  
OIPR-19333/11/0001/2223

**BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION**  
No. 12957/BMC Dt 20.03.2023  
**COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-PROCUREMENT NOTICE INVITING TENDER**  
Bid Reference No. BMC-EE-DD-11/2022-23 dtd. 20.03.2023  
No.C-2700: On behalf of the Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation (BMC), on-line e-tender Percentage Rate Bids are invited by the Superintending Engineer, Drainage Division and BMC from the intending and eligible class/category of bidders in conformity with the Detailed Tender Call Notice for execution of the works mentioned in the DTCN.  
It is urged that, all the intending bidders should go through the tender call notice and DTCN thoroughly and submit their bids accordingly. In case of any miss-match or inconsistency or contradict among different clauses/ conditions/instructions/ information furnished in this tender call notice or in the DTCN, then necessary clarification shall be issued by Superintending Engineer, BMC Drainage Division on specific request without compromising the transparency. Clarifications required, if any, on any matter related to this tender notice, shall be furnished by an authorized officer of BMC Drainage Division (during office hours only) till the stipulated last date and time of submission of on-line tender.  
1. Total No. of works for which Tenders invited- **25 Nos.**  
2. Place of Execution: Different locations in Bhubaneswar Municipal Corporation area.  
3. Estimated Cost of Individual Work: **Rs.4,40,683/- to Rs.49,99,999/-** Contractors of Class-'D' to Class-'B' as indicated against each work mentioned in the tender call. The contractors having appropriate class or one higher up class can participate.  
4. Intending bidders have to participate through "On-Line" bidding only. The website for online bidding is <https://www.tendersodisha.gov.in>.  
5. The bid documents will be available in the above website from 10.30 AM on Dt 23.03.2023 to 5.00 P.M on Dt 10.04.2023 for online bidding.  
6. Bids received online will be opened at 11.00 A.M. on Dt.11.04.2023  
7. The bidder must possess valid and compatible Digital Signature Certificate (DSC).  
8. The successful bidder has to furnish A.P.S. (Additional Performance Security) as per DTCN 5(F) failing which the bid shall not be considered.  
9. The DTCN of works shall be available in the e-procurement portal <https://www.tendersodisha.gov.in> for on-line bidding.  
On behalf of Commissioner, BMC, Bhubaneswar  
Sd./- Superintending Engineer  
Drainage Division, BMC  
OIPR-13002/11/0249/2223

# ଭାରତ ଏକ ମିଶନ ଭେଦାତିତ

## ଏଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ୫୨ତମ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ସପ୍ତାହ

■ ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ମୋଦି  
■ ନୂତନ ଆଇଟିସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କୁସୁଧାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଭାରତ ଏକ ମିଶନ ଭେଦାତିତ କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଭାରତର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଢ଼ିର ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଯୋଜ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏପରିକି ସରକାରୀ ଭାବେ ଏକ ଟେକ୍ସଟ ବେସ୍ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଯାହା ନୂତନ ନେତୃତ୍ୱ କୌଶଳ ଉପରେ ଆବଶ୍ୟକ ଗବେଷଣା କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବ।

ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଚେଲିଜିଂ ଦିଆଯାଇଛି, ଭାରତ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ମାନକ ସ୍ଥିର କରିବା ଏବଂ ବୈଷୟିକ ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେଲିଜିଂ ଅପିଏ ଏବଂ ଇନୋଭେଶନ ସେକ୍ଟରକୁ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଇଟିସି ଭାରତ ଏବଂ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ଅନ୍ୟ ବୈଶ୍ୱକୃତିକ ସହ ଅଧିକ କରିବ ବୋଲି ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତରେ ଥିବା ଆଇଟିସି ସେକ୍ଟରରେ କେତେକ ତୋରିନ୍ଦି ବରାଡାନ୍-ମାର୍ଟିନ୍ କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଡିଜିଟାଲ ବିପ୍ଳବରେ ଭାରତ ଏକ ଆଦର୍ଶ। ଆଇଟିସି ଉପରେ ଭେଡିଓ ସମୟ ୨୨୨ଦିନରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୨୨ଦିନକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏକ କିପରି ସାଫ୍ଟୱେର (ସାଫ୍ଟୱେର) ଯୋଗାଯୋଗ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଇଁ ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ  
ଆର୍ଯ୍ୟଭଟ୍ଟ ନିପୁଣ ଶ୍ରେଣୀ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ) ର ଓଡ଼ିଶା ସ୍ଥିର ପକ୍ଷରୁ ୫୨ତମ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ସପ୍ତାହ (ଏଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍) ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି କମ୍ପାନୀର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ତେର (ଓଡ଼ିଶା) ଠାରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷକରି ସପ୍ତାହବ୍ୟାପୀ ବିଶେଷକରି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମ୍ପାନୀର ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱସଭା, ବ୍ୟବସାୟ ପରିଚାଳନାଠାରେ ନିୟୋଜିତ ଶ୍ରମିକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଓଡ଼ିଶା ଅପରେଶନ)ର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଦେଶକୁ ପ୍ରତିକ୍ଷେପ ଦେଖି ଏବଂ ବିବାଦର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଭାରତ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିଛି।

## 'ଜଳ ପୁନଃ ଚକ୍ରଣକୁ ବେଦାନ୍ତର ରୁଚୁକାରୋପ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ  
ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି କମ୍ପାନୀ ଜଳ ପୁନଃ ଚକ୍ରଣକୁ ରୁଚୁକାରୋପ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କମ୍ପାନୀ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଫେବୃଆରୀ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରାୟ ୧୨.୫ ବିଲିୟନ ଲିଟର ଜଳ ପୁନଃ ଚକ୍ରଣ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କମ୍ପାନୀର ଖାରପୁରୁଡ଼ା ମେଡା ଆଲୁମିନିୟମ ଫେକ୍ଟରୀର ପରିସରରେ ଦୈନିକ ୪୪୦ କିଲୋଲିଟର ଜଳ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କ୍ଷମତା ସହ ଏକ ନ୍ୟୁ ସେକ୍ଟେର ଟ୍ରିଟେମେଟ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ବିଶେଷକରି ଏହା ଥରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବା ପରେ ଉଚ୍ଚ ଜଳକୁ ପୁନଃ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ମଧୁର ଜଳ ବ୍ୟବହାର ବର୍ଷକୁ ୧୫ କୋଟି ଲିଟର ହ୍ରାସ ପାଇବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ

## ଏସ୍‌ବିଆଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଦାନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ  
ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏସ୍‌ବିଆଇ)ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳ ପକ୍ଷରୁ କୋଣାର୍କ କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ଏକ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆମେ ଜଳ ପରିଚାଳନା ପ୍ରୟାସରେ ଭରତ ଆଣିବାକୁ ସଫଳ ହୋଇଛୁ।

## ଆର୍‌ବିଆଇର ନ୍ୟୁ ଗ୍ରାନ୍ ଫିଲ୍ଡ୍ ତାଟା ସେଣ୍ଟର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ  
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍‌ବିଆଇ)ର ଗଭର୍ନର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଦାସ କୁସୁଧାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ନ୍ୟୁ ଗ୍ରାନ୍ ଫିଲ୍ଡ୍ ତାଟା ସେଣ୍ଟର ଏବଂ ଏଣ୍ଟରପ୍ରାଇଜ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟି ଆଣ୍ଡ ସାଲ୍‌ବର ସିକ୍ୟୁରିଟି ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ, ବରିଷ୍ଠ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଓ ଆର୍‌ବିଆଇର ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀରୁ ଦେଶ ପୁଲ୍‌ହୋଇଛି। ଏପରିକି ମହାମାରୀରୁ ସଫଳ ପୁଲ୍‌ହୋଇ ପାଇଁ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଆର୍ଥିକ ସ୍ତେର ଏବଂ ଆର୍‌ବିଆଇର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ସ୍ତୁତ୍ କରିବାରେ ବୈଷୟିକ



## ସଲ୍‌ମାନଙ୍କ ସହ ଏକାଠି ନଜର ଆସିବେ

ମୁମ୍ବାଇ: ବଲିଉଡ୍ ବାଦ୍‌ଶାହ ଶାହରୁଖ୍ ଖାଁ ଏବଂ ଭାଇବାନ୍ ସଲ୍‌ମାନ ଖାଁଙ୍କ ଫିଲ୍ମରେ ସିନେମା ହଲ୍ ସବୁଦିନେ ଫୁଲ୍ ରହିଥାଏ। ଅନେକ ଥର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ମଧ୍ୟ ମିଳି ନ ଥାଏ। ତେବେ ବୁହେଁ ଯଦି ଏକାଠି ପରଦାକୁ ଆସିବେ ସେଥିରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଲତେରି ଲାଗିଯାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଗାଇର-୨'ର ଶୁଟିଂ ଚାଲିଛି। ଏହି ଫିଲ୍ମ ପାଇଁ ଦର୍ଶକ ବହୁ ସମୟରୁ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛନ୍ତି। ସଲ୍‌ମାନଙ୍କ ସହ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଶାହରୁଖ୍‌ଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଫିଲ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୀଷ୍ ଶର୍ମା ଏହି ଦୁଇ ବଡ଼ ଅଭିନେତାଙ୍କୁ ଏକାଠି ଆଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଉଭୟଙ୍କ ଆକ୍ସନ ପାଇଁ ଏକ ବିରାଟ ସେଟ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୪୫ ଦିନ ସମୟ ଲାଗିବ। ନିକଟରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ଫିଲ୍ମ 'ପଠା'ରେ ଶାହରୁଖ୍‌ଙ୍କ କଥା ରଖି ସଲ୍‌ମାନ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ। ସିନେମାରେ ଦୁହେଁଙ୍କ ଆକ୍ସନକୁ ଦର୍ଶକ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଏବେ ସଲ୍‌ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶାହରୁଖ୍ ମଧ୍ୟ 'ଗାଇର-୨'ରେ ଆକ୍ସନ କରିବାକୁ ରାଜି ହୋଇଛନ୍ତି। 'ଗାଇର-୨'ରେ ସଲ୍‌ମାନ, ଶାହରୁଖ୍‌ଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ କ୍ୟାଟ୍‌ରିନା କେଫ୍, ଇମ୍ରାନ ହାସମୀ, ହିତ୍‌ ଚୋପ୍ରାଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

## ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରି ଯୁଗ୍ମବର ଟ୍ରୋଲ୍

ମୁମ୍ବାଇ: ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଯୁଗରେ ବହୁ ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ଯୁଗ୍ମବର ଭିଡିଓ ଫୋଟୋ ଉଠାଉଛନ୍ତି। କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉ ପଛେ ଲୋକେ ସେଥିରେ ଫଟୋ ଉଠାଇବା ସହ କୁଟା ତିଆରି କରିବାକୁ ପଛାଉନାହାନ୍ତି। ତାକୁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରି ବହୁ ଟାଲ୍ ମଧ୍ୟ ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ୟ ଚୋପ୍ରା ନାମକ ଜଣେ ପପୁଲାର ଯୁଗ୍ମବର ଏକ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରି ନିକଟରେ ଟ୍ରୋଲ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ତାଙ୍କ ଜେଜେଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ପାଇଁ ଲୋକେ ଏକାଠି ବସି ତାଙ୍କ ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରାଜି ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ସଭାର ଏକ କୁଟା କରି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ସେଥିରେ ଲେଖିଥିଲେ, ଜେଜେଙ୍କୁ ଶେଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି। ଏପରି ଦୁଃଖ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଯୁଗ୍ମବର ଭିଡିଓ କରିବା ଭୁଲିନାହାନ୍ତି, ଏହା ଦେଖି ଯୁଗ୍ମବର ଟାଲ୍ ଟ୍ରୋଲ୍ କରିଛନ୍ତି। ଅନେକ ଭଲ ଭଲ କମେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଯୁଗ୍ମବର ଏପରି କମେଣ୍ଟ ପରେ ସେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାପ୍ସନ ବଦଳାଇ 'ଗାଁର ପୁରୁଣା ଦିନ' ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି।

# ଫୁରସତ ଫେରିବ 'ରାମପୁରୀ' ଟମକ

'ରାମପୁରୀ' ବିନା ଖାପଛଡ଼ା ଲାଗୁଥିଲା ଉନବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀ ଅଣା ଦଶକର ବଲିଉଡ୍ ସିନେମା। କେବଳ ଭଲେନ୍‌ରୁ ହୁଅନ୍ତି, ହିରୋ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଥିବା ଅଭିନେତାଙ୍କ ହାତରେ ମଧ୍ୟ ସିନେମାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଧରାଇବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିଲେ ଏହି ଟାଣ୍ଡ ଧାରଣୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିଲେ। ଏହି ଟାଣ୍ଡ ଶୈଳୀ ପାଇଁ ରହିଥିବା ଲକ୍ ଏବଂ ବ୍ୟବହାର କୌଶଳ ହିଁ ଏହାକୁ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକପ୍ରିୟ କରାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏକଦା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ପାଇଁ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଏହି ଟାଣ୍ଡ ଅପରାଧୀଙ୍କ ହାତକୁ ଆସିବା ପରେ ମୁଣ୍ଡାଲୋ ଚୁର୍ନାମା ସ୍ଥିତି ଏମିତି ହୋଇ ଯେ, ନବେ ଦଶକ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ 'ରାମପୁରୀ' ହଜିଗଲା ଜନମାନସରୁ। ହେଲେ କଥା ଏତିକିରେ ଶେଷ ହୋଇନାହିଁ। ଏହା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଶିଳ୍ପଜଗତ ମଧ୍ୟ ବୋହୁଲିଗଲା। ଏହାକୁ ବୁଦ୍ଧି ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଲକ୍ଷାଧିକ କାରିଗର ଜାତିକା ହରାଇଲେ। ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ପରେ 'ରାମପୁରୀ' ନିର୍ମାଣର ପେଟସ୍ଥଳ ରାମପୁରରେ ଏହାର ଚମକ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଉଦ୍ୟମ। ଏହିକ୍ରମରେ ରାମପୁର ନିର୍ମାଣର ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି ପୂର୍ଣ୍ଣାବସ୍ଥାରେ ପୁରୁଣା ଟାଣ୍ଡରୁ ବହୁ ରାମପୁରୀ ଟାଣ୍ଡର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଏବଂ ଷ୍ଟିଲ୍ ନିର୍ମାଣ ଏହି ଟାଣ୍ଡର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ୬.୧୦ ମିଟର ବା ପ୍ରାୟ ୨୦ ଫୁଟ। ଏଥିରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି

ବଲିଉଡ୍ ଲକ୍ଷ୍ମଣର ସିନେମା 'ଚୋରା'ର ଶେଷ ଦୃଶ୍ୟରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲା ପାର୍ଶ୍ୱ ଅଭିନେତା ବନେ ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ ପାଣ୍ଡେଲ ହାତରେ ଥିବା ଚାକ୍ସା ସୁଜାତ ଚିପିଲେ ବହୁ ଚାକ୍ସା ଚୋର ବାହାରୁଥିଲା, ଯାହାକୁ ପୁନର୍ବାର ମୋଡ଼ି ତା' ଭିତରେ ରଖାଯାଇପାରୁଥିଲା। ଆକର୍ଷଣୀୟ ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ଟାଣ୍ଡ ଧାରଣୁକୁ ଛୁଟି ଚଳାଇବା କୌଶଳ ଦେଖିବା ପରେ ଏହା ବିଷୟରେ କିଛି ସମୟ ଭାବିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ଦର୍ଶକ। କେବଳ 'ଚୋରା' ନୁହେଁ, ଅଣା ଦଶକର ବହୁ ସିନେମାରେ ରାଜ କରିଥିଲା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟ ରାମପୁରର ଏହି ଆଇକନିକ୍ ଚାକ୍ସା 'ରାମପୁରୀ'। ତେବେ ଆପରାଧିକ ଦୂର୍ଦ୍ଦିଆରେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ପରେ ଏଥିରେ ଲାଗିଥିଲା ପୂର୍ଣ୍ଣାବସ୍ଥା କଳଙ୍କ ଏବଂ ଧୀରେ ଧୀରେ ଜନମାନସରୁ ହଜିଗଲା ଏହାର ଚକ୍ରେ...

'ରାମପୁରୀ' ତିଆରି କରି ପରିବାର ଚଳାଉଥିବା ଅନେକ କାରିଗର ଜାତିକା ହରାଇ ଏବେ ଗଲିକନ୍ଦିରେ ଚିକ୍କା ଚାଖୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ନିଜ ନିଜ ସୂଚିତା ଦୃଷ୍ଟିକୁ ବିଭିନ୍ନ ବୃତ୍ତି ଆପଣାଇ ନେଇଛନ୍ତି। ରାମପୁର ଛକରେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ଏହାର ବ୍ୟବସାୟ କରି ଆସୁଥିବା ଶେହେନାସା ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ କୁହନ୍ତି, ଏବେ ବି ଏହି ବୃତ୍ତି ବଞ୍ଚିଛି। ହେଲେ ଚାନ୍ଦନା ନିର୍ମିତ ଶସ୍ତ୍ରା ଚାକ୍ସା 'ରାମପୁରୀ' ବ୍ୟବସାୟକୁ ପଛକୁ ଠେଲି ଦେଇଛି। ଅନ୍ୟଜଣେ କାରିଗର ଯାନିନ ଅନ୍‌ସାରି ନିଜ କରାକାର୍ଯ୍ୟ ଯେ ଭାଗ୍ୟକୁ ଆଦରି ପଢ଼ିରହିଛନ୍ତି। ସେ କୁହନ୍ତି, ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ରାମପୁରୀ ଚାକ୍ସା ତିଆରି କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏକ ବର୍ଷ ହୋଇ ସେ ଏହି କାମକୁ ବୃତ୍ତରେ ଯାଇଥିଲେ। କାରଣ ଏବେ 'ରାମପୁରୀ' କିଣିବାକୁ କେହି ଆଗ୍ରହୀ ହେଉନାହାନ୍ତି। ଗ୍ରାହକ ମିଳିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇଗଲାଣି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଆଇକନିକ୍ 'ରାମପୁରୀ' ଚାକ୍ସାକୁ ବୁଟଗୋରବ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ଏହି ଶିଳ୍ପକୁ ପୁଣି ଫେରିଛି ଚମକ। ଏହି ଚାକ୍ସା ନିର୍ମାଣରେ ନିପୁଣ କାରିଗରଙ୍କୁ 'ହୁନର ହାଟ'ରେ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଏହାକୁ ଉପଯୋଗ କରି କର୍ମନିୟୋଜନ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।



## ୯୦ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୩ ଛୁଆ

ଝାଣିଂଚନ: ଦୁନିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପ୍ରାଣୀ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକଙ୍କ ଜୀବନକାଳ କମ୍ ହୋଇଥାଏ ତ କେତେକ ଅଧିକ ସମୟ ଯାଏ ବଞ୍ଚିଥାନ୍ତି। ସାଧାରଣତଃ କଳିଙ୍ଗ ୮୦ରୁ ୧୫୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଞ୍ଚିଥାନ୍ତି। କଳିଙ୍ଗର କିଛି ପ୍ରକାରି ରହିଛି, ଯେଉଁମାନେ ୨୫୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଞ୍ଚିପାରନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟତଃ ୭ରୁ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଜନ୍ମ କରିବାର କ୍ଷମତା ହୋଇଥାଏ। ପାଖାପାଖି ୧୦୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଜନନ କ୍ଷମତା ରହିଥାଏ। ତେବେ ଆମେରିକାର ଫ୍ଲୋରିଡା ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନରେ ୯୦ ବର୍ଷୀୟ ମିଷ୍ଟର ପିକଲ୍ ନାମକ ଦୁଇଟି ପ୍ରକାରିର କଳିଙ୍ଗ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବାପା ହୋଇଛି। ୫୩ ବର୍ଷୀୟ କଳିଙ୍ଗ ସହ ମିଳନ ପରେ ୩ଟି ଛୁଆ ଜନ୍ମ ହୋଇଛି। ଏହା ଲାଣି ପ୍ରାଣୀଉଦ୍ୟାନ କର୍ମଚାରୀ ଆଣ୍ଡ୍ରୟା ହୋଇଛନ୍ତି। ସେଠାକାର ମାଟି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଛୁଆ ଆପେ ଆଖାକୁ ବାହାରିବା



## ଡେଲିଭରି ବୟରୁ କଣ୍ଠେଷ୍ଟ କ୍ରିଏଟର

ଥୁରୁଭାଗପୁରମ: ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିଦିନରେ ୫/୬ଟି ଭିଡିଓ ରିଲ୍ ଡେଲିଭରୀ ମିଡିଆରେ କେବଳର କେବଳର କଳ୍ପା ଦେଖିବାକୁ ତାଙ୍କ ରିଲ୍ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏହି ଯୁବକ ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଜୀବନ ବିଷୟରେ କହିଛନ୍ତି। ସେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଡେଲିଭରି ବୟ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ। ସପ୍ତାହରୁ ୬ ଦିନ କାମ କରିବା ପରେ ସେ







# ଓଝାରରେ ଭାରତୀୟ ସିନେମାର ଭୂମିକା

ଭାରତୀୟ ସିନେମାର ଐତିହାସିକ ବର୍ଷ ଥିଲା ୨୦୨୩ ମସିହା। ଲଘୁ ଏଞ୍ଜେଲ୍ସ ଡଲ୍‌ବି ଥିଏଟରରେ ଆୟୋଜିତ ୯୫ତମ ଓଝାର ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମୌଳିକ ସଙ୍ଗୀତ ବର୍ଗରେ ତେଲୁଗୁ ସିନେମା 'ଆରୁଆରୁଆର'ର 'ନାନ୍ଦୁ ନାନ୍ଦୁ' ଗୀତ ଏବଂ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରାମାଣିକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଭାବରେ 'ଦି ଏଲିମେଣ୍ଟାରି' ଓଝାର ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାରତୀୟ ସିନେମାକୁ ଏକ ନୂତନ ଦିଗବର୍ତ୍ତନ ଦେଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ,



ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସମୂହ କୌଣସି ଭାଷାଭାଷୀରୁ କିମ୍ପା ସିନେମା ହୋଇ ନ ଥିବ ଏବଂ ସଙ୍ଗୀତରେ ମଧ୍ୟ ବାସ୍ତବତା ଥିବ। ଏହି ପୁରସ୍କାର ବିଷୟ ସିନେମାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ।

'ଆରୁଆରୁଆର' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ବୁଲ୍ ଶ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ କାହାଣୀ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ। ବୁଲ୍ ସାଙ୍ଗ (ଭାମ୍ ଏବଂ ରାମ)ଙ୍କର ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ଓ ସଂଗ୍ରାମକୁ ନେଇ କାହାଣୀ ଗଠିତ ହୋଇଛି। ଉଭୟେ ଏକମାନ ହୋଇ ତ୍ରିତୀୟ ଅତ୍ୟାଚାରୀଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ କରାଯାଇଛି। ଏହା ହିଁ ସିନେମାରେ ଚମତ୍କାର ଭାବେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଛି। ଏସ୍.ଏସ୍. ରାଜଗୋପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସଙ୍ଗୀତ ସଂଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଏମ୍.ଏମ୍. କିରାବାଜି। 'ନାନ୍ଦୁ ନାନ୍ଦୁ' ଗୀତ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଚନ୍ଦ୍ରା ବୋଷ ଏବଂ ଗାଇଛନ୍ତି ଗାୟକ ରାହୁଲ ସିପ୍ଲିକୁଞ୍ଜି ଓ କାଳଭୈରବ। ଏହି ଗୀତରେ କୁନିୟର ଏନ୍.ଟି.ଆର ଓ ରାମ ଚରଣଙ୍କ ନୃତ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ କେତେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି ତାହା କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ। ଏହି ନୃତ୍ୟର ଶୁଟିଂ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଦିନ ଧରି ୟୁକ୍ଲେନ୍ ରାଜଧାନୀ କିରୋଇ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର କୋରିଓଗ୍ରାଫି କରିଥିଲେ ପ୍ରେମ୍ ରାଞ୍ଜିତ। ୟୁକ୍ଲେନ୍ ରାଜ୍ୟପତି ଭୋଲୋଡିମିର କେଲେନସ୍କି ଭାରତୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ମେ ଉକ୍ତ ଗୀତ ଶୁଟିଂ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ। ଗୀତିକାର ପ୍ରଥମେ ଏହି ଗୀତର ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ଅଧା ଦିନରେ

# ଅନୁତାପ କରୁଛନ୍ତି ପରିଣାତି

ବୋହିଗଲା ପାଣି ଆଉ ଧନୁରୁ ତୀର ଖସିଲା ପରେ ତାହା ଆଉ ଫେରିଆସେନା ବୋଲି କଥୁତ ଅଛି। କଥା କ'ଣ କି ପରିଣାତି ଚୋପାକୁ ନିକଟରେ ଏକ ନୂଆ ଅଫର ମିଳିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତରବର ହୋଇ ସେ ଯେଉଁ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଲେ ତାହାକୁ ନେଇ ସେ ଅନୁତାପ କରୁଛନ୍ତି। କାହାଣୀ ଏବଂ ନିଜ ଭୂମିକା ବିଷୟରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ସେ ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଣାଇ ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏଭଳି ନିଷ୍ଠୁରି ନେବାର କିଛିଦିନ ପରେ ସେ ପୁଣି ଥରେ ତାଙ୍କର ନିଷ୍ଠୁରିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପରିଣାତି କହନ୍ତି, 'କାହାଣୀ ଶୁଣିବା ପରେ ତାହା ମୋତେ ପ୍ରଭାବିତ କରିପାରି ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପରେ ଭଲ ଭାବରେ ଚିନ୍ତା କଲି ଏବଂ ସେହି ଫିଲ୍ମଟିରେ ଅଭିନୟ କରିବା ଠିକ୍ ହେବ



ପରିଣାତି

# ହଁ-ନା ଖେଳ

ଚଳି ଚଳନ୍ତା ଅନନ୍ୟା ପାଖେକୁ ନେଇ ଏବେ ବଲିଉଡ୍ରେ ଚର୍ଚ୍ଚା। ହେଲେ କ'ଣ ପାଇଁ ଜାଣନ୍ତି ? ସେ କୁଆଡ଼େ ଜଣେ ବିକ୍ରମେସମାନ୍‌ଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ପଡିଯାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ଯେତେବେଳେ ଏକଥା ଅନନ୍ୟାଙ୍କ କାନରେ ବାଜିଲା ସେ ଆଉ ବୁଝି ହୋଇ ବସି ରହିପାରିଲେ ନାହିଁ। ଶେଷରେ ଏ ନେଇ ପୁଣି ଖୋଲିଛନ୍ତି ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀ। ଏଭଳି ଆଲୋଚନାକୁ ନେଇ ସେ କହନ୍ତି, 'ମୋତେ ନେଇ ଯେଉଁ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ତା' ପଛରେ କିଛି ସତ୍ୟତା ନାହିଁ। କେହି ମୋତେ ବଦନାମ କରିବାକୁ ଏପରି ଅପପ୍ରଚାର ଚଳାଇଛି। ଯେଉଁ ବିକ୍ରମେସମାନ୍‌ଙ୍କ ସହ ମୋ ନାମକୁ ଯୋଡାଯାଇଛି ସେ ମୋର ବନ୍ଧୁ। ନିକଟରେ ମୁଁ ସାଇନ୍ କରିଥିବା ନୂଆ ସିନେମାର ସେ ଶେୟାର ପାର୍ଟନର। ତାଙ୍କ ସହିତ ମୋର କେବଳ ବନ୍ଧୁତା ରହିଛି। ଏପରି ବନ୍ଧୁତାକୁ ଯଦି କେହି ଭିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖନ୍ତି ତେବେ ମୋର କିଛି କହିବାର ନାହିଁ। ଅସଲ କଥା ହେଲା, ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଁ ମୋ କ୍ୟାରିୟର ପ୍ରତି ବେଶ୍ ସିରିୟସ। ତେଣୁ ପ୍ରେମ କରିବାକୁ ସମୟ ନାହିଁ।' ତେବେ ଅନନ୍ୟାଙ୍କର ଏହି ପ୍ରେମ କାହାଣୀ ପଛରେ ଥିବା ହଁ-ନା ଖେଳରେ କି ସତ୍ୟତା ଅଛି ତାହା କେବଳ ତାଙ୍କୁ ହିଁ ଜଣା।

# କଥା ଆଇନାର



ଆଇନାରେ ଆମେ ନିଜ ରୂପକୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ଦେଖିପାରୁ। ସେ କେବେ ମିଛ କହନ୍ତା। ହେଲେ ଆଇନା ମଧ୍ୟ ପ୍ରେମର ସାକ୍ଷୀ ପାଇଁ ଯାଇଛି। ତେବେ ସେଭଳି ପ୍ରେମକୁ ନେଇ ଆଣା ବାନ୍ଧିଥିବା ପ୍ରେମୀମୂଳକ କ'ଣ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରୁଛନ୍ତି। ହଁ, ଏଭଳି ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ଲଘୁ ଷ୍ଟୋରିର ଝଲକ ପ୍ରେମର ସାକ୍ଷୀ ପାଇଁ ଯାଇଛି। ତେବେ ସେଭଳି ପ୍ରେମକୁ ନେଇ ଆଣା

କେବେ ମିଛ କହନ୍ତା'ରେ। ଏହି ଫିଲ୍ମର ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଡକ୍ସନ କାମ ଶେଷ ହୋଇଛି ଏବଂ ଆସନ୍ତା ମାସରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବୁଲ୍ ଭାଇଙ୍କ ଭିତରେ ଥିବା ସ୍ନେହ କେତେ ନିବିଡ଼ ହୋଇପାରେ ତାହା ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏଥିରେ ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି ଦୀପକ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୀପକ କୁହନ୍ତି, 'ଏହି ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀରେ ଅନେକ ନୂଆ କଥା ରହିଛି। ଲଭ୍, ଇମୋଶନ, କମେଡିର ମଜା ଦର୍ଶକ ଏଥିରୁ ପାଇପାରିବେ। ଏଥିରେ ମୁଁ ସାନଭାଇ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛି। ଫିଲ୍ମଟି ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନକୁ ଛୁଇଁବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଆଶା ରହିଛି।' ଆଶିଷ ସିହ୍ନାଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ଚିତ୍ରଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ବୁଲାଇଛନ୍ତି ଶ୍ରୀତମ ଦାସ। ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ଅଭିଜିତ ମନ୍ତ୍ରମୁଖାରୀ। ଏହି ସିନେମାରେ ଦୀପକଙ୍କ ନାୟିକା ସାଜିଛନ୍ତି ନବାଗତା ମୁସ୍କାନ। ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଶ୍ରୀତମ ଦାସ, ହରିହର ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ସୁଜାତା ରଥଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

# କିଆରା ଯାହା ଖୋଜୁଥିଲେ...

କିଆରା ଆତଭୀତୀ ଯାହା ଖୋଜୁଥିଲେ ତାହା ତାଙ୍କୁ ମିଳିଯାଇଛି। ଆଗକୁ ପଛକୁ ବିଚାର ନ କରି ସିନା ସେ ଫିଲ୍ମଟି ସାଇନ୍ କରିଦେଲେ, ହେଲେ ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ଭୂମିକାରେ କମେଡି ତତକା ରହିଛି। ତେଣୁ ଏବେ କି ମେ ଡ

ଶିଖିବାକୁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡିଛନ୍ତି ସେ। ତେବେ ଏ ନେଇ କିଆରା କୁହୁ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାତ କରିଦିଲେଣି। ସେ କିଏ ଜାଣନ୍ତି ? ପରେ ଶ ରାଞ୍ଜିତ। ନିକଟରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତାଙ୍କ ପରି ଜଣେ ଅଲ୍.ର।ଉତ୍ତରକ ସହ ତାଙ୍କର ଦେଖା ହେ।ଇ.ଅ.ଲ।। ବାସ୍, ସେହି ସ ମ ଯ ର

ସବୁପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥିଲେ କିଆରା। ପରେଶଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ସେ ନିଜ ମନ କଥା ତାଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ବାସ୍ ତା'ପରେ ପରେଶ କମେଡି କରିବାକୁ ହେଲେ କେଉଁ କେଉଁ ଦିଗ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ପଡିବ ସେ ନେଇ ଚିନ୍ତା ଦେଇଥିଲେ। କିଆରା ଯାହା ଖୋଜୁଥିଲେ ତାହା ସିନା ତାଙ୍କୁ ମିଳିଗଲା, ହେଲେ ସେହି ଚିନ୍ତାକୁ ସେ କେତେ କାମରେ ଲଗାଉଛନ୍ତି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା। ସେ ସାଇନ୍ କରିଥିବା ନୂଆ ସିନେମାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ଚାଲୁ ରହିଛି।

# ଅତୀତରୁ

❖ ବୃନ୍ଦାବନ ଜେନାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା 'ବାଟ ଅବାଟ'। ଏହାର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଅଜିତ ଦାସ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ବେଳେ ନାୟିକା ସାଜିଥିଲେ ମହାଶ୍ୱେତା ରାୟ।  
❖ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଅକ୍ଷୟ ବୃତ୍ତାନ୍ତ'ର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଶରତ ପୂଜାରୀ, ଅନିତା ଦାସ, ଦୀପା ସାହୁ, ପ୍ରସନ୍ନ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର। ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ସୁଶୀଳ ପୁସ୍କାର୍ଣୀ।  
❖ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ବତାସୀ ଝଡ଼'ର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଦେଇଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି (କାଶ୍ୟପ)। ଆରତି ଦାସ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ଚିତ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ ରମେଶ ମହାନ୍ତି।  
❖ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'କାଟନ୍'ର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିଲେ କାମିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ। ଚିତ୍ରଟିର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ସୁରେଶ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା, ବିନୋଦ, ବିନି ଆଦି କଳାକାର। ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ବୁଲାଇଥିଲେ ବ୍ୟୋମକେଶ ତ୍ରିପାଠୀ।  
❖ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ରତ୍ନ ଗୋଲାପ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ କେ. ଭାମେଶ୍ୱର ରାଓ। ଏଥିରେ ଶ୍ରୀରାମ ପଣ୍ଡା-ବନଜା ମହାନ୍ତି ଯୋଡିଲେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଫିଲ୍ମରେ ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଥିଲେ ଧନଞ୍ଜୟ ଶତପଥୀ।

# ଛୋଟ ପରଦା ସାଥୀରେ

ଅନ୍ୟତମ ଲୋକପ୍ରିୟ ଓଡ଼ିଆ ଚ୍ୟାନେଲ ଜୀ-ସାଥୀକରେ ପ୍ରସାରିତ ହେଉଥିବା ମେଗା ଧାରାବାହିକ 'ସାଥୀରେ' ସାଫ୍ଟି ଚାଲିଛି ସଫଳତା ପରେ ସଫଳତା। ବର୍ତ୍ତମାନ କାହାଣୀ ଉତ୍ତମପୁର ମୋଡରେ ପହଞ୍ଚିଛି ଏବଂ ଛୋଟ ପରଦାର ଦର୍ଶକ ଏଥିରୁ ଭରପୂର ପହଞ୍ଚିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ। ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇପାରୁଛନ୍ତି। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି 'ଦିବ୍ୟଦୃଷ୍ଟି' ଫେମ୍ ଅନନ୍ୟା (ଧାରା) ଏବଂ ପୁଞ୍ଜିକ ଭିତିଓଲୁ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଅଭିଜିତ (ଅମର)। ଦୁହିଁଙ୍କ ସହ ଏଥିରେ ଅଭିନୟ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ କଳାକାରଙ୍କର ଶେଳି ମିଶ୍ର ଓ ସ୍ନିଗ୍ଧା ମହାନ୍ତି ଅଭିନୟ



ନିଷ୍ଠୁଣ ଅଭିନୟ ଧାରାବାହିକଟିକୁ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ବିଜୟ କାଣ୍ଡୋ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ସରୋଜ ଦାଶ। କାହାଣୀ ଅନୁସାରେ ଧାରା ହେଉଛି ଏକ ବୁଲ୍‌ବୁଲି ଚରିତ୍ରଟିଏ, ଯେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସାହସରେ ସହ ମୁକାବିଲା କରେ। ସେ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ

# ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁ

ଇଂରେଜମାନଙ୍କ କବଳକୁ ମାଡ଼ୁଥିବା ଶ୍ୱାଧୀନ କରିବା ପାଇଁ ଦେଶପ୍ରେମୀମାନଙ୍କୁ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ସଂଗ୍ରାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଇଂରେଜମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଓଡ଼ିଆ ବୀର ପାଇକମାନଙ୍କ ସଂଗ୍ରାମ ଥିଲା ସ୍ମରଣୀ। ତେବେ ଉକ୍ତ ସଂଗ୍ରାମରେ ମହାନ ପାଇକ ଯୋଦ୍ଧା ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁ ଜାଣିଥିଲେ ପାଇକ ସଂଗ୍ରାମର ଆଦ୍ୟ ଅଗ୍ନିମୂଳିକ। ଏହି ବୀର ସକ୍ତାଙ୍କ ସଂପର୍କମୟ ପାଇକ ସଂଗ୍ରାମକୁ ଆଧାର କରି ଜୟଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ଐତିହାସିକ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁ'। ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରୂପରେଖ ଦେବାକୁ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜକ ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜୟ ସେନ୍‌ଙ୍କୁ ଲାଗିଥିଲା ଦୀର୍ଘ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ। ଫିଲ୍ମର ଶୁଟିଂ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ କରାଯାଇଛି। ସହଯୋଗୀ



ବିଶ୍ୱରୂପ

# ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସିରିଜ ବିଜୟୀ

ଚେନ୍ନାଇ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ  
ସ୍ଥାନୀୟ ଟେପଲ୍ ଷ୍ଟୁଡିଓମରେ କୁଧିବାରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୁଡ଼ାୟ ତଥା ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧିନି କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୧ ରନରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏଥିସହ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜକୁ ୨-୧ରେ ଜିତିବା ସହ ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪୯ ଓଭରରେ ୨୬୯ ରନକରି ଅଧିଆରଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ୪୯.୧ ଓଭରରେ ୨୪୮ ରନକରି ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା।



ଉଇକେଟ ନେବା ପରେ ଆତମ ଜାମ୍ପାକୁ ଯାଆଁ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବସେଇ।

ଅସିଥିବା ଅକ୍ଷର ପରେ ମାତ୍ର ୨ ରନକରି ରନଆଉଟ ହେବାରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶିବିରରେ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଇନ୍‌ସି ରହିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବିରାଟ କୋହଲି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ତେବେ ସେ ୭୨ ବଲ୍ରେ ୫୪ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ସ୍ଟିଭନ ଅକ୍ଷନ ଅଗ୍ରରଙ୍କ ବଲ୍ରେ ଆଉଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟକାରୀ ଯାଦବଙ୍କ ଖରାପ ଫର୍ମ ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଜାରି ରହିଥିଲା। ସେ ଏଠାରେ ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଗ୍ରରଙ୍କ ବଲ୍ରେ ବୋଲ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଅଗ୍ରର ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ସୁଯୋଗ ପୁଣି କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା କ୍ରିକେଟ ଯୋଗ ଦେବାପରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ସହ ଇନ୍‌ସିକୁ ଆଗେଇ ନେଇଥିଲେ। ୭ମ ଉଇକେଟରେ ୩୩ ରନ

ଯୋଗପରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ଆଉଟ ସହ ମ୍ୟାଚ ଭାରତ ହାତକୁ ଖସି ଯାଇଥିଲା। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ୪୦ ଓ କାଡେଜା ୧୮ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆତମ ଜାମ୍ପା ୪ଟି ଉଇକେଟ ନେଇ ଭାରତର ବ୍ୟାଟି ବ୍ୟର୍ଥମୟ ଘଟାଇଥିଲେ। ଅକ୍ଷନ ଅଗ୍ରରଙ୍କୁ ୨ଟି ଉଇକେଟ ମିଳିଥିଲା। ଚ୍ୟୁ ଜିଟି ବ୍ୟାଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ। ଗ୍ରାଭିସ ହେଡ୍ ଓ ମିଡେଲ ମାର୍ଗ ଓପିନ୍ ଯୋଡ଼ିରେ ୬୮ ରନ ଯୋଗକରି ପ୍ଲଟ୍‌ଫର୍ମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ୩୧ ବଲ୍ରେ ୩୩ (୪ ଚୋକା, ୨ ଛକା) ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଗ୍ରାଭିସ ହେଡ୍‌କୁ ଆଉଟ କରି ଭାରତକୁ ଟ୍ରେକ୍ ଥ୍ରୁ ଦେଇଥିଲେ। ଉପ ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା। ଅଧିନାୟକ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟର

ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ ବଡ଼ ଷ୍ଟୋରରେ ପରିଣତ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ତେବେ ଛୋଟ ଛୋଟ ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ସହାୟତାରେ ଦଳ ସମ୍ପାନନକର ଷ୍ଟୋର ଦିଗରେ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉଇକେଟ ପଡ଼ି ଯୋଗୁ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳ ୪୯ ଓଭରରେ ୨୬୯ ରନକରି ଅଧିଆରଣ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ମିଡେଲ ମାର୍ଗ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବଧିକ ୪୭, ଆଲୋକ୍ଷ କାରେ ୩୮, ମାର୍ନିସ୍ ଲାଗୁସେନ ୨୮, ସିଅନ ଆବଟ ୨୬, ମାର୍କୁସ୍ ଷ୍ଟୋଇନିସ ୨୫ ଓ ଡେଭିଡ୍ ଖ୍ୱାନିର ୨୩ ରନର ଉପଯୋଗୀ ଅବଦାନ ରଖିଥିଲେ। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଆଲୋକ୍ଷ କାରେକୁ କୁଲଦୀପ ୨ଟି ବୋଲ୍



ଫାଇଟ୍ ଜିତିବା ପରେ ନୀତୁ ଘଂଘାଏ।

## ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ବକ୍ସିଂ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ବକ୍ସିଂ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପଦକ ପଦ୍ମା କରିଛନ୍ତି ନୀତୁ ଘଂଘାଏ। ୪୮ କିଗ୍ରା ବର୍ଗରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ନୀତୁ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନୁ୍ୟନ ତ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ନିଶ୍ଚିତ କରିଛନ୍ତି। ୨୨ ବର୍ଷୀୟା ହରିୟାଣାର ଏହି ବକ୍ସର ଆଜ୍ଞାନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ବେଳେ

## ପଦକ ପଦ୍ମା କଲେ ନୀତୁ

ବ୍ରତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ମ୍ୟାଚ ଜିତି ନେଇଥିଲେ। ନୀତୁଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଏତେ ଭୟଙ୍କର ରହିଥିଲା ଯେ ବ୍ରତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ହିଁ ଆରମ୍ଭସୂତ୍ର(ରେଫରି ଷ୍ଟପ୍ସ କଣ୍ଠେଷ୍ଟ) ବଳରେ ସେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ନୀତୁ ଜାପାନର ମାତୋକା ଓଡ଼ାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ପଦକ ପଦ୍ମା କରିଛନ୍ତି। କୁଧିବାରି ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭରୁ ପଞ୍ଚ ପରେ ପଞ୍ଚ ମାରି ସେ ବିପକ୍ଷ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଚାପରେ ରଖିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ରେଫରୀ ହିଁ ତାଙ୍କୁ ବିଜୟୀ ଘୋଷିତ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ନୀତୁ ନିଜର ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭସୂତ୍ର ବଳରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ନୀତୁଙ୍କ ବ୍ୟତିତ ନିଖିତ ଜିନି(୫୦), ସାକ୍ଷୀ ଚୌଧୁରୀ(୫୨), ମନୀଷା ମାଉଁ(୫୭), ଜର୍ଜିନ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀ(୬୦), ଲଭଲିନା ବୋର୍ଗୋହେନ୍(୬୫), ସାଓଡି ବୁରା(୮୧ କିଗ୍ରା) ଓ ନୁପୁର ସିଂହ(୮୧+ କିଗ୍ରା) କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

24x7 Helpline: 85568 09999  
**Dr. Juneja's ACCUMASS**  
ଓଜନ ବଢ଼ାଏ  
ଆୟୁର୍ବିଶ୍ୱାସ ନାଗୁଟ ଜରେ  
ଆକ୍ୟୁମାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାନ୍ତ୍ୟଲ୍ୟ

## ଚ୍ୟୁ ପରେ ଚିମ୍ ଘୋଷଣା କରିବେ ଅଧିନାୟକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)  
ଚିମ୍ କ୍ରିକେଟର ମହାକୁମ୍ଭ ଆଇପିଏଲକୁ ଆଉ ୧୫ ଦିନକୁ କମ୍ ସମୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଲ ବୋର୍ଡ(ବିସିସିଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ଜିଜ୍ଞା ନିୟମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଚ୍ୟୁ ପଡିବା ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟ ଦଳର ଅଧିନାୟକଙ୍କୁ ଦଳ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ପଡୁଥିଲା। ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଧାରା ୧.୨.୧ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯିବା ଫଳରେ ଏଣିକି ଚ୍ୟୁ ପଡିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଚିମ୍ ଘୋଷଣା କରାଯାଇପାରିବ। ଏହା ସହିତ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଦଳ ଚାହିଁଲେ ଏହାର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଏକାଦଶ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି

### ବଦଳିଲା ଆଇପିଏଲ୍ ନିୟମ

ପାରିବ। ଏ ନେଇ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ଅଧିନାୟକଙ୍କ ଅନୁମତି ଆବଶ୍ୟକ ପଡିବ ନାହିଁ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଧାରା ୧.୨.୧ ଅନୁସାରେ ଏହା ସମ୍ଭବ ନଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଅଧିନାୟକ ୧୧ ଜଣିଆ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଦଳ ଓ ୫ ଜଣ ସବଷ୍ଟିଚୁୟର୍ ଫିଲ୍ଡରଙ୍କ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ରହିବେ। ଏହା ସହିତ ଉଇକେଟ କିମିଂ ପାଇଁ ରହିଥିବା ନିୟମରେ ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ଆଗୁଆ ବଲ୍

ସଂଗ୍ରହ ବା ବ୍ୟାଟର ବଲ୍କୁ ଛୁଇଁ ନଥିବା ବେଳେ ଗ୍ଲାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେ ପେନାଲ୍ଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଉଇକେଟ କିପର ଗ୍ଲାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେ ବଲ୍କୁ ଡେଡ୍ ବଲ୍ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଯଦି ଖିଲଡ୍ କିମି ନୋ ବଲ୍ ଥିବ ତେବେ ୧ ରନ୍ ସହିତ ୫ ରନ୍‌ର ପେନାଲ୍ଟି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଫିଲ୍ଡରେ ରହିଥିବା ଦୁଇ ଅଞ୍ଚାୟାର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ଓ ଅଧିନାୟକଙ୍କୁ ସୂଚିତ କରିବେ। ସେହିପରି ୫ ଜଣ ସବଷ୍ଟିଚୁୟର୍ ଫିଲ୍ଡରଙ୍କ ତାଲିକାରେ ଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣଙ୍କୁ ହିଁ ଇମ୍ପାକ୍ଟ ସବଷ୍ଟିଚୁୟର୍ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସାମିଲ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

## ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟରଙ୍କ ପରଲୋକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଟ୍ୟୁରୋ) : ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ରଣଜୀ କ୍ରିକେଟର ଶାହିଦ୍ ଖାନଙ୍କ ପରଲୋକ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଦଳର ଏହି ପୂର୍ବତନ ବୋଲର ତଥା କୁନିୟର ଚନ୍ଦନ କମିଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ରୁଧିରା ୪୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଅକାଳ ବିୟୋଗ ଘଟିଛି। ଶାହିଦ୍ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ୨୬ଟି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ୧୫ଟି ଲିଷ୍ଟ ଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ୨୬ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସେ ୫୮ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇଟି ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ସାମିଲ ରହିଛି। ସେହିପରି ଲିଷ୍ଟ ଏରେ ୧୫ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସେ ୧୯ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

# ମେସୁର୍ ଓଜିଲଙ୍କ ଅବସର

ଇଣ୍ଡାନକୁଲ, ୨୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)  
ଜର୍ମାନୀ ଯୁଗ୍ମଦଳ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ମେସୁର୍ ଓଜିଲ୍ ୩୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୪ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟୀ ଜର୍ମାନୀ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିବା ଓଜିଲ୍ କୁଧିବାରି ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ନିୟମିତ ଆହତ ହେବା କାରଣରୁ ସେ ଏଜିଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଲେ ବୋଲି ଓଜିଲ୍ କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୧୭ ବର୍ଷ ଧରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଦେଶନାଳ ଯୁଗ୍ମଦଳ ଖେଳି ଆସୁଥିବା ମିଲିଥିବା ସୁଯୋଗ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କ ନିକଟରେ କୃତଜ୍ଞ ବୋଲି ସେ ନିଜ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ପୋଷ୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ବିଗତ କିଛି ସପ୍ତାହ ତଥା ମାସ ମୋ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ରହିଥିଲା। ନିୟମିତ ଭାବରେ ଆହତ ହେବା ସହିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୁଗ୍ମଦଳ ସମାବନା କ୍ଷୀଣ ହେଉଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଅବସର ଘୋଷଣା ସହିତ ତୁର୍ନ୍ନୀର କ୍ଲବ ଇଣ୍ଡାନକୁଲ ବାସାକସେହିର ସହ ଚାକ୍ ରୁଡ୍ଡି ଆଗୁଆ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ସିଜନରେ ସେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ମାତ୍ର ୭ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ



ରିଅଲ ମାଡ୍ରିଡ୍ ଓ ଆର୍ସେନଲ ପରି କ୍ଲବ୍ ପାଇଁ ସେ ଖେଳିଛନ୍ତି। ୨୦୧୨ରେ ରିୟାଲ ମାଡ୍ରିଡ୍ ସହିତ ସ୍ଥାନିତା ଲିଗ୍ ଚାଲିବଳ୍ କିଥିବା ବେଳେ ଆର୍ସେନଲ ସହିତ ୪ ଥର ଏଫଏ କପ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ରେ ଜର୍ମାନୀ ଦଳରେ ତାଙ୍କୁ ଜାତିଆଣ ମନ୍ତ୍ରଣା ଓ ଅସମ୍ପାନନ ସମ୍ମାନ ହେବାକୁ ପଡିଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରଠାରୁ ଆଉ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇନଥିଲେ ଓଜିଲ୍। ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବରୁ ତୁର୍ନ୍ନୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରିସେପ୍ ଟାକ୍‌ସ୍ ଏଡ଼ୋରାନଙ୍କ ସହିତ ଫଟୋ ପୋଷ୍ଟ କରି ସମାଲୋଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଜର୍ମାନୀ କ୍ଲବ୍ ସାଇକେ ଓ ଫ୍ରେଡ୍ ଟ୍ରେନେର୍ ପାଇଁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଜାତୀୟ ଦଳରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୦ରୁ ଆର୍ସେନଲ ପାଇଁ ୬ ବର୍ଷ ଖେଳିଥିଲେ। ତେବେ ଚନ୍ଦନରେ ଅତ୍ୟାଚାରିତ ମୁଦଳିମଙ୍କ ସମକ୍ଷରେ ପୋଷ୍ଟ କରିବା କାରଣରୁ ତାଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ନେଇ ତାଙ୍କୁ ଆର୍ସେନଲ ମ୍ୟାଚ୍ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ହେବା କାରଣରୁ ୨୦୧୮ରେ ଆର୍ସେନଲ ତାଙ୍କୁ ବିଦା କରିଥିଲା।

ଗଣି ବ୍ୟଥାର ଅବ୍ୟର୍ଥ ଔଷଧ...  
**Dr. Juneja's ଡା. ଅର୍ଥୋ**  
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment  
ଆଶୁ ବ୍ୟଥା, କାନ୍ଧ ବ୍ୟଥା, ବେକ ବ୍ୟଥା, ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା ଏବଂ ମଣିବନ୍ଧ ବ୍ୟଥାରେ ସହାୟକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ।  
ଯିଏ ବି ଆପଣାଗଲା, ବ୍ୟଥାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇଲା।  
ଉତ୍ତମ ପରିଶାମ ପାଇଁ ଡା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ସହିତ ଡା. ଅର୍ଥୋ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ୍‌ର ପ୍ରୟୋଗ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଅଟେ।  
8 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲର ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ଭିତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଶୋଷିତ ହୋଇ ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ମୂଳରୁ କମ୍ କରିବାରେ ସହାୟତା କରିଥାଏ। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ସ୍ୱଚ୍ଛକାଳୀନ ନୁହେଁ ବରଂ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବଜାୟ ରହିଥାଏ।  
24x7 Helpline: 78769 77777 | www.drorthoil.com | Available at all medical & general stores